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1963, november 4,

1, a kerUleti tanácsok községfejlesztési alapjának egy- 
társadalml munka

m t 1

bb.
ötödé

1965, november 4,i/hi/tné/a/zs
a társadalmi munkák ár teke előreláthatólag mintegy 20 

százalékkal növeli a budapesti tanácsok helyi fejlesztési 
alapjainak összegét a jövő évben - állapították meg a to- 
város illetékesei, a vállalások és felajánlások ugyanis 
azt mutatják, hogy 1966-ban mintegy 55 millió forint ér­
tékű kommunális, városrendezési és házkezelési feladatot 
végeznek el társadalmi összefogással a budapestié*,

a nagyértékü segítség felhasználására különösen a kom­
munális feladatok - területrendezés, útépítés, parkosítás, 
közmüvek fejlesztése - nyújtanak sokféle lehetőséget» a 
községfejlesztési alapból fővárcsszerte megvalósuld, mint­
egy 50 kilométernyi, szilárdburkolatú járda számottevő ré­
szét a lakosság segítségével építik meg. kőbányán például 
a jövő évben négy kilométer hosszúságú, korszerű gyalogjá- 
rőt építenek, a tanácstagi beszámolókon elhangzótt kívánsá­
gok alapján, pesterzsébeten az utak rendbehozására járdata- 
pok fektetésére, kavlcsterltésre, kátyúzásra több mint egy- 
millíó forint értékű társadalmi segítséget vehet igénybe 
a tanács,

fontos feladat a külső városnegyedekben a vízhálózat 
bővítése is. a jövő évi program szerint a fővárosban mini- 
eqy 20 kilométer hosszúságú nyomócsövet fektetnek le, a 
munkák első fázisát, a csövek elhelyezéséhez szüksége Ar- 
kok kiásását nagyrészt a lakosság végzi el, Óbudán példauv 
8 utca lakóházait kapcsolják ilyen módón a viznaiőzatba.

a társadalmi munkáknak mintegy fele házkezelési jelle­
gű a 12, kerületiek 85 000 munkaórát ajánlottak 9 .el,a la­
kóházak gondozására, a szükséges karbantartás elvégzésér 
angyalföldön, ahol a tanács jövőre négy és félmillió tor nt 
értékű társadalmi segítséggel számol, 60 tonna cementet,
50 tonna meszel, 1500 négyzetméter pa kottát ö nagymenn 
ségü mozaíkiapoSí biztosítanak az épü etek kul 6-be,so t 
rozásán dolgozó társadalmi segítőknek./mt1/
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Kiadja a Magyar Távi-ati Iroda tiuil.i pv.st, 1 Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o. 359-59o

A szerkesztésért és ki.i>lasért a vezérigazgató felel.
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bb 85. Isaac stern hegedüestje a zeneakadémián 
ol/tné/s fm la 1965. november 3.

szerdán este Isaac stern, a new yorkban élő nemzetközi 
hírű, orosz származású hegedűművész adott műsort a zeneaka­
démián. zongorán közreműködött alexander zakin.

I:
*

S1 a műsort -amelyen többek között beethoven-, bach-, 
barték- és dvorzsák-müvek szerepeltek - a közönség nagy 
tetszéssel fogadta./mti//
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■ %r
bb 86. idő járás jelentés 

hné/s la

a meteorológiai intézet jelenti november 
este 19.9© órakor :

ii %
1965. november 3. 

3-án, szerdán

%

l|
az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart

várható időjárás csütörtökön estig : időnként kissé 
felszakadozó felhőzet, többfelé esővel. mérsékelt , időn­
ként megélénkülő déli, délnyugati szél. a hőmérséklet ala­
kulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet : 11-16 fok
között./mt1/
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a szerkesztőségek figyelmébe!

a/la

í m1 * a bb. 74. sz. hír / gosztonyi jános Koppenhágába utazott / 
második és harmadik sorában a funkció helyesen:

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­é­ nak póttagja.
'■ M. /mti/

: 20.05/a 50 -

1
t

_5«-

Í3iw
i-

•V:

I

i

1

\ \\ \ \ \\\ \x 1 \\ \\ X \ti . . \ \\- \ \\ \-1\ \ \\ \V •\\

% 
I

% 
■<

t—
 lí,

V 
&

t~
 3

X
 ■ ■
■f
. 
■,

=

"V

ít

■ *
 ,é 

-

M*'

Z.

4*̂

>

n

% 
*

c
. -
x .

7

ff

8 
%

< 
N

t
7



bb, 2. magyar virágkötők san remoban 

vld/ká/tr/a

januárban rendezik meg San remoban a hagyományos virág- 
korzót, ez alkalommal a virágok művészei, a virágkötők Is ta­
lálkoznak, az interflóra meghívására háromtagú magyar küldött­
ség vesz részt az ünnepségeken és a hivatalos rendezvényeken, 
a magyar küldöttséget román Sándor, a debreceni kertészeti 
vállalat igazgatója vezeti, a küldöttség tagjai a hazai virág­
kötő verseny legjobbjai: ábel János és szabó Jánosné. a deb­
receni és a budapesti virágkötő a san remoi versenyen 50 szál 
virágból formál majd díszes csokrot./mti/

1965, november 4,

bb. 3. ünnepi megemlékezések , koszorúzások a fővárosban no­
vember 7 alkalmából

i/pr/tr/a/zs 1965, november 4.

a nagy októberi szocialista forradalom 48. évfordulója al­
kalmából a főváros valamennyi kerületében ünnepi megemlékezést 
tartanak a vállalatok, üzemek és intézmények dolgozói, a tár­
sadalmi és tömegszervezetek képviselői.

budapest népe kegyelettel emlékezik meg a felszabadító har­
cokban elesett szovjet hősökről, november 6-án , az ünnep elő­
estéjén az 1. kerület Lakói a géllórt-hegyi felszabadulási 
emlékműnél helyezik el a hála virágait, koszorúzás! ünnepsé­
get tartanak a két, mártírhalált halt szovjet parlamenter emlék­
művénél is. stelnmetz kapitány emlékművét november 5-én, oszty 
penko kapitányét pedig november 6-án koszoruzzák meg a pest- 
lőrinci, illetve lágymányosi társadalmi és tömegszervezetek 
küldöttei.

újpest lakói az István téri emlékműnél és a megyeri teme­
tő szovjet katonasírjainál róják Le kegyeletüket, a vigadó 
téri emlékműnél az 5. kerületiek, a gallért téri emlékműnél 
pedig a 11. kerület dolgozói emlékeznek a hősökre, akik éle­
tüket adták szabadságunkért.

az évforduló alkalmából valamennyi kerületben virágokkal 
díszítik a felszabadulási emlékműveket, s a főváros lakói és 
az ifjúság képviselői felkresik és megkoszorúzzák a budapesti 
temetőkben nyugvó szovjet harcosok sírjait.

az üzemekben, vállalatoknál és hivatalokban az mszmp he­
lyi bizottságai és a szakszervezetek rendeznek ünnepségeket, 
méltatják a nagy októberi szocialista forradalom jelentőségét, 
/mti/
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bo. 4. pénteken budapesten sorsolják a lottót

1965. november 4,í/kf/kf/a/vg
a hőnap első lottó sorsolását , a 45= játékhét nyerőszámai- 

nak húzását, november 9-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdet- 
tel budapesten, a szót fehérvári úti művelődési házában rendez, 

sportfogadási és lottó igazgatóság,/ mti/

\ 1

8.

bb. 5, kílenccsövü Kukorica 

vid/ká/sk/a/la
páratlan növényélettani jelenséget tapasztalt háztáji kuko­

ricatábláján nagy Sándor, a szegedi felszabadulás termelo- 
szövetkezet nyugdi1as tagja, az egyik tőről kílenccsövü cse- 
megekukorlcát tört'le. az ikertermés formája is érdekes: egy 
középső hosszú csövet nyolc valamivel kisebb cső vesz körül, 
valamennyi egészséges, nagy szemeket fejlesztett,/mti/

1965 november 4, l
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bb, 6. a stuttgarti kamarazenekar vendégszereplése a 
akadémián

zene-
5

1965. november 4,l/oL/gk/a/fm
a novemberi koncertprogram érdekes színfoltja a stuttgarti 

kamarazenekar november 10-i vendégszereplése a zeneakadémián, 
az együttes alapító karnagyának, kart münchingernek vezény­
letével ad műsort, münchinger a második világháború befejezése 
után - 30 éves korában - Lelkes muzsikusbarátaival együtt 
hozta létre a zenekart, első kimagasló sikerüket 1949-ben 
aratták Párizsban. 1953-ban résztvettek a bad-godesberg-1* 
majd a lyoni fesztiválon, vendégszerepeltek közel- es távol­
keleten, az egyesült államokban és 1959-ben a szovjetunióban, 
a neves karmester nagy sikerrel lépett fel a bécsi filharmo­
nikusok élén a salzburgi ünnepi játékokon és vezényelte a 
párizsi konzervatórium, a suisse romande, a brüsszeli konzer- 
vatórium zenekarát, valamint a san franciscóí 'szimfónikusokai

/

ÍS, a vendégegyüttes budapesti műsorán bach és mozart müvei 
szerepelnek./mii/
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a nagykim-nyaratásrétbb 7, hazaköltözött a hortobágyi 

sági ménes

vid/ká/tr/a/ta
nagykunsági állami gazdaság 120 csikóbél álló ménese e- 

gész nváron a ho'tobágyon *,vendégeskedett,, ménes kozremiiKo- 
dött a külföldi endégek szórakoztatásában és .főszerepet
vállalt aqy-kéi llmben a vidám nyár után am nes most vi 
szaköltözött a gazdaságba, ahol komoly tanulás kezdődik, a 
kát előkészítik A fogatolásra és a versenyekre./mtl/

bb.9. nagy haltermés a középtisza vidékén9 5♦ 9 >
1965. november 4v . vid/ká/tr/a/la1 1965 november 4.

a szolnoki felszabadulás halászati tsz. több mint hat­
ezer holdas vizterllletón megkezdődött az őszi nagy hatászat. 
az alacsony vízállás és az enyhe időjárás kedvez a .'To<J!*?0kY 
nak, van olyan nap, amikor 15 mázsa pontyot, harcsát, *
keszeget emelnek ki a vízből. ,, megérett,, az első tarra a 
a fegyvernek! holt tisza-ágban is, amelyet elrekesztősse. 
tógazdasággá alakítottak át. a harminc holdas vizterUlet- 
ről száz mázsa 120-150 dekás p ntyot visznek lacra. a A 
tiszavldókl f olyóvizJekbŐL, 
írókból előreláthatóan másfe 
a fagy beálltáig./mti/
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»halatkedvezményes hangversenyek tanulóknakbb 8í::
1965 november 4 ■*m i/vt/tné/a/zs
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a vidéki hangversenyek, amelyekre szintén kedvezményes

rendeznek az általános iskolásoknak /mii/
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X, bb, 10. Korszerűsítik a soroksári utat 
1 hbj/gg/v g/gy/bs

budapest egyik legzsúfoltabb útvonala a soroksári ut, külö­
nösen a belső - a kvassay - jené'ut - bcrár' • tár közötti szaka­
sza, ahol nagyon gyakoriak a közlekedési dugó/, hamarosan nem* 
zetközi, e-5-ös jelzést is kap az ut, mert a nemzetközi forgal­
mat a soroksári utón vezetik majd belgrid felé, tehát számol­
ni kell a forgalom még további növekedésivel, korszerűsítését 
tehát nem lehet sokáig halogatni, átépítésétől egyidejűleg ren­
dezni kell a boráros teret és a közraktár utcát is.

már most,a tervezés stádiumában rengeteg nehézsége jelent­
kezik. a fővárosi tanácsnak szót keli értenie a máv-val. az ut 
szélesítésére a máv területéből kell ugyanis 8-11 méteres sávot 
kihasítani, egy nagyobb térséget kér a fővárosi tanács a vas- 
uttdl a boráros tér-soroksári ut sarkából la. csakhogy a máv 
sem adhat olyan könnyen itt területet, mert a borárcs térnél, a 
bhév végállomása körül személypályaudvart kíván építeni a déli 
pályaudvarhoz hasonlót, ehhez le hely keli, aminek mindinkább 
szűkében vagyunk a belső .városnegyedekben, a fővárosi tanács és 
a máv már részletekbemenően tárgyal ezekről a kérdésekről.

a boráros tér klsebbarányu rendezése is megköveteli, hogy a 
ganz-mávag a boráros téri telepének egy részét Lebontsa és 1967 
végére az egész boráros tér környéki telesét felszámolja, a gyár 
eddig nagyon vontatottan látott hozzá az átköltözés előkészítésé-
hez.

i pr/t =sZgy/c...«' V
*ivóö. november 4. V19&5. november 4.

a: Csepel Közblzzmaági helyzet %
ról i t.'.yl ve.

s1orvak munkájá- •
ax:. /réti pártbizottság..

't-X
az a'/ r: 1/:

T-r % t:..:
adatai szerint 

c 3 Bdrasetek és a
r iák iui&idonithaié - 
.* rendőrség fokoa&tan

X 6- I: a nagy '
S .1H, 0 í. y e. 4;" ■■ V 4
állapi tót .a / .7; . .
bevonta r-.-c. < '- % \ .. - \ .j , > .Ltált, a Lakos­
ság % ko .. .1 pedig fő-
ként megelőző sí ie intézkedéseket hozott.

ki-
61. -rí : .I 5r,

-ívti
&' A' változat;.;

a kerület ;p- % lo/noől aoé
ruháikat,.értéktárgyaidat az üzemi öltözőszekrényekben, a 
a tolvajo tLí, hogy henyags^góüi, nemtörődömség­
ből az öltözők a legtöbb helyen állandóan nyitva vannak, sőt 
többségüknek /írható ajtajú;': sincs.

figy&tr/ 4, r,?,,í % -- ozonos Időszakához
képest náxiia, r,/% - /V, .V .6-. 4, garázdaságok száma
- különösen a 1 r.-oyinén, a rendőrség ez-
ért a y:'vón?-: r- - - .^r;t p&Lboltokat, s az első
félévben már ö,^t oívan ( utaltak kötelező elvonó
kúrára, akt - ittL. áll a/ rhV; alommal la botrányt okoz-
tak.

: / -...4,- v.ta/Ty.T' .y.-. /Ltözóí szarkák,
an csaknem 80@-en tartják
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.'-'V/akedási kihágások megelőzés* -

g, elad felében Csepelen ,47 közúti
' / íusínak megszegése három halá-
t. e közi ásl szabásysértés miatt 

; kellett eljárást

fontos fsi* 
mutat rá a pártái/ 
baleset törtért ás 
Los áldozatot is kö 
az Idén eddig jóval 1
Indítani a hal:sz<-% ; -aágolások pedig az ezret is megha-

,f-rt.apliányság a megelőzés érdekében feltér.«—
kereszteződéseket,

ősidőben rendőröket, vnkéntes rendőröket

jénáhány helyér iparvágány keresztezi a soroksári utat„ ter­
mészetesen ezeket íz meg kell szüntetni, bár a, legtöbb iparvá­
gány élelmiszeripar üzemhez, raktárhoz, malomhoz vezet, az é- 
lelmezésügyi minis?.v- lum megértéssel fogadta a számára nem 
éppen örvendetes dönt t, s Így remélhető, hogy a vágányokat 
1966 december végéig _ Kerül eltávolítani, viszont a faszért 
mindenáron ragaszkodik a közraktár utcai iparvágányához, amit 
pedig azért sem lehet fenntartani, mert parkosítják ezt a környé­
ket, ugyancsak, Legalább is egyelőre merev álláspontra helyez- 
kedett az áfor két, a boráros téri és a vágóhídi benzinkút át­
helyezésének ügyében, pedig a fővárosi tanács e két jelenleginél 
nagyobb kút kialakítására alkalmas területet ajánlott fel cseré- 
ben. remélhetőleg a nehézségeket át Lehet hidalni, s 1967-ben 
megkezdődhet a soroksári ut korszerűsítése, aminek tervezésén 
már dolgoznak a szakemberek./mti/

/i >
* ’ 1r.

ladta, a kerületi 
képezi a baleL5t''s%z6lves útszakaszokat 
s ezekre a helyekre 
vezényel,/mti/
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bb.l4e uj magyar eljárás az ásványok meghatároz Sára 
1 tz/gk n vg 1965, november 4.iiilSIIIiipSs£i?r rKntosanUígáuápílanl É altételét így -sem tehetett egészen

ha

ezért van nagy jelentősége annak, hogy a bárdóssv györgy 
geológus, a magyar tudományos akadémia geokémiai kutató 
laboratóriuma tudományos munkatársa olyan módszert dolgozott 
ki, amely egyedül is alkalmas a feladat gyors, pontos 
es megbízható megoldására, a magyar kutató voltaképpen egy 
nagyon korszerű, de eredetileg más célokra kidolgozott el- 
j*rast, az úgynevezett röntgendiffraktomstriát fejlesztette 
tovább, munkájában náray-szaöé István professzor és 
társai elméleti megállapításaira támaszkodott. munka-

az eljárás azon alapszik, hogy a különbőzé ásványok 
kristályszerkazetel különböző, önmagukra jellemző mádon

eL» illetve téritik uj irányba a röntgen-sugarakat. 
+.ÜÜ,serrel eddig szinte kizárólag a kristályszerkezeteket 
tanulmányozták, a magyar kutató azonban egy uj, az eddiginél 
Jóval gyorsabo és pontosabb megoldást talált , amellyel a 
porrá tört kőzetre bocsátott röntgen-sugár szétszóródási 
irányaiból és az egyes irányokban mérhető intenzitásokból 
kiolvasható az iLlexc kőzet összetétele, ily módon általában 
minden alkatén, em fel merhető és megmérhető, még akkor is 

sége n9it5 h Lacj meg az anyagmintának egy százalékát, 
sőt bizonyos ese ekbe csak két ezredrészét.

ha

az uj eljárást sikerrel próbálták ki és alkalmazzák a 
hazai kutató intézetekben a bauxit és különböző agyagkőzetek 
vizsgálatánál. a kutató laboratórium viszont saját munkáiéban 
mindenféle kőzet tanulmányozására felhasználja.

/folyt.köv./
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1965. november 4.1 Sb/lk n vg
sz érlum műszaki-fejlesztési és tér 
áv l újabb jelentés eredményt értek 
és a kÖzépülettervezS vállalat dóig 

1VM ™„n. a tervezés és az épületelem yárt
tapaszta tainak összegezésével si 
egysége épületvázat, amelyből ti 
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/folyt.köv./

bb.16. iparositják a szállodák, az irodák, a kórházak, a 
középiskolák és más középületek építését

hire már külföldön is elterjedt, éppen a legutóbb közöltM:,íeMíín,L;%r,r,:^r4 p^tóT.
eácizSbanr, amikor a^-közetaiu11ban egy féléven <aa 

^Berzumi teiía tanitotty mint- meg#l^ott_prof tsszor.

sin^EiEÉlPmEspsSinisSe....
fiek meghatározására is fel Lehet használni»/m
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1> folyta/ nbb.14. / uj magyar..*

. ■ VJriN'I -í ,-.f .*» .* * L-* • 4 • -•'XI-' - -i ii-fühÉtoBÍáiwaa

bb, 1 ó./ iparosítják a szállodák, 1. folyt./ n
eddig ugyanis néhány iskola—, óvoda- ás helcsSde—
ÍÁÍx8mí vft,?m,1Mtua emeletes irodaházak kivételével minden 
Középületet külön, egyedileg keltett megtervezni és hagyó- 
manyos anyagokból felépíteni.'ezért az u'fajta univerzális épUlet-

megkönnyíti és asgi/j,-altja . ^kületek terve- 
zoinek, építőinek munkáját. ' olt jí")
» a tipizálással kapcsolatban eoyes konzervatív tervezők 
es beruházók azt az aggodalmukat hangoztatták, hogy az egy- 

gesites uniformizálja az épülexaket és sok esetben akadályozza 
a rendeltetésszerű felhasználást. ezért érdekes próbát tettek 
az újfajta szerkezet, az univáz tervezői, az egységes épü­
let vázat összehasonlították az utóból években egyedileg tervezett 
es hagyományos anyagokból felépített középületek terveivel, 
kiderült, hogy valamennyit- pedig formájukban es funkciójukban 
rendkívül eltérőek - ugyanúgy felépíthették volna az univer­
zális vázból.

az épületszerkezet variációinak egyik érdekes példája a 
miskolci nehézipari műszaki egyetem e-7 jelű kollégiuma, 
amelyet most terveznek a közti mérnökei, az épület 13-14 
emeletes toronyház lesz, s felső tíz emeletét majd az 
univerzális vázból, a Legalsó emeleteket pedig helyszíni 
betonozással építik fel.

a két tervező vállalat építészei az univáz felhasználásával 
terveznek most töfeb uj balatonparti és nyugat-dunántuli 
szállodát, diákotthont és más középületet, az építés­
ügyi minisztérium tervezési főosztálya felszólította többi 
tervező vállalata' is, hogy hasznosítsa ezt a gazdaságos 
épületszerkezetet. ém betonelemgyárté vállalat zsolcal 
gyárának szakemberei edig már a sorozatgyártásra készülnek. 
igy előreláthatóan U zárban megkezdik a miskolci kollégium 
előregyártott szerke .einak szállítását, a jövő évben mintegy 
hatvanezer négyzetméternyi terület beépítésére készítenek 
univerzális betonváz elemet, de a következő években már több­
szörösére kell növelni a termelést, hogy gyorsan, úgyszólván 
raktárból szállíthassák a középületek szerkezeteit./mti/
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r* •* ... i. *» v ^6•; ' * L.fi .<* bb. 17./Leninre emlékezik... i. f@iyt / gy

■eeie
m 'bb. 17, te?«i.nre emi.ők az . < a táplászer - ??$árton 1 

vid gö/hné/fm/gy/ia
veterán' íá- ^

67a1965. november 4.K • s

■I Va hag unnef,, november ? etétxji napok ban gyakran keresik fel 
a tápiésze Ic^rtonl és a környékbeli úttörők varga józsefet 
hogy megkérjék, v id ja el, mikén' tslélk^ t Leninnel,s meaél- 
jen az oktőt ©dialista forradalómról. & veterán harcos öröm­
mel teái Kér-'jnek és szive..beszél feledhetetlen em-
lékeírál. a s érdek* *"dók csak akkor csitulnak el rövid Időre, 
amikor a .//-eket, régi uiságclkkoket nézegetik.

S

1

■ ik s korában hz vise világháborúban került 
arr. 191/-bon fc^ ágba ciSott. az októberi for-

var....
az orosz rónára,
radalom hAkesztáni fogolytáborban árt*, innen megszö­
kött, majd z é,.fények hatására rálépett & ' ?"ös hadseregbe, 
eleinte aciMlztrt leljesitett, de a;,ikw válságosra fordult 
a helyzet v Örkint jelentkezett a frontra, ohrenburg mellett, majd 
az arat-tá c ^kén harcolt, s bátorságáért Utegparancs- 
noknak nr-‘v.:t :x ki. parancsnokai később Moszkvába küldték katonái 
iskolába, ?r,e hagy eseménye itt Következett be: beszélhetett 
Leninnel.

? v;
; ■s bb. 19. nyolctantermes gimnázium épül Körmenden

vid j/fm/gy/cz ,965. november 4.imBBiliü.Mt. twmiü ? ^síjíu skpssss;
ium még z idén elk szül./mti/

U >f

• if? f'~-

$ 
■il : 5?:í * " <$£

*;;4 $
van,;

- amlkcr az alőiő évfolyam hallgatóit tisztté avatták - 
idézi emlék:, í var jézsef - az ünnepségen megjelent Lenin elv­
társ is, a lagnagvnbb örömömre a dlszszázadba vezényeltek, s ml- 
vet magas ember vagyok, az első sorba kerültem. & frunza elvtárs 
kíséretében é^zaző Lenin köszöntésére egei,%rő éljenzéssel vá-

forradatmár azután a dlsz&zázad elé Lépett, 
majd megá i lö megkérdezte, hová való vagyok, amikor meg­

's-'^ jihaz fordult: ejnye, mindig úgy tudtam
tömzsi e&üGrtfk* s most kiderül, hogy 
. ezután kszel fogott velem és komoly 

■ hazatér elvtárs, harcoljon otthon is vité- 
lanint csak néhány percig láttam, de 

-voha nem feleltem el.

%a- iC

:?
tek. a tervek szerint az ujLeszóltunk, a t s

:<■mondtam, tem n h 
hogy a magyarok a
milyen
arccal így s? 
zül a mi r 
az arcát. . :

e
bb. 20. u J művelőd fi íi ház építését tervezik 

vid tné/fm/gy/cz
C i'Cílt^fav

1965. november 4.

,eru ^ alföldi egyik légköré riibb, kétszintes mU

többmil l lő

= : /vr4k á ?•

V 4 o

, Lenin szavait megfogadvah tért haza 
legális mozgalomban, hazánk felszabadulása

, araa
folvtaii* f-s-cáT J 
után vjy\- a .-olt a község termelőszövetkezetének, majd
tanácséin:*, xásőhb c-: ttltkár lett.

Ail # ic./folyt, küv,.
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bb.18. kétmilliárd forint értékű 1,:. ezése kel kezdik a 
harmadik ötéves terv beruházásait a ter^if' "szövetkezetek

1966, lovemt

bb.22, cukorszürő szövetet 

vid/lk n szf

! exportálnak szegedrőt kukába 

1965. november 4.

iiSSüiflffi.
4»1 ie/ n ká

a termelőszövetkezetek küz% i "s&zerte jóváhagyták
_ közös gazdaságok jövő évi beruházásainak te? vét. a földművelés­
ügyi minisztérium beruházási igazgatóságán elkészült Összesítés 
szerint a harmadik ötéves terv «f set esztendejében a termeld- 
szövetkezetek csaknem kétmilliárd ~ar . rz tordítanak építke­
zésekre.

r1
a1 az összeg legnagyobb részéből uj állatférőhelyek épülnek, 

szarvasmarhák korszerű nagyüzemi elhelyezési lehetőségét az
tehén és 18.888 

elkészüld

r1M a
ideinél jdkal gyorsabb ütemben jüyitt* 
növendékmarha részéri épül istáiiá. a jövér< 
sertéshizlaldákba;'- és juhhodál oiöan 69.0Ú8-5O.ö©8 állatot 
tarthatnak majd, a baromfitenyészév fejlesztését pádig 
összesen 3W.Ö88 férőhellyel renöelko 6 uj épületek, zömében 
tojéházak szolgálják, ez uj állattartó épületek többsége már a 
szövetkezetei kialakul#, vay*.mgst megalapozandó szakosított 
állattenyésztési telepeire kerül. tovább gyarapodik a közös 
gazdaságok terménytáróié kapacitása is. magtár és gére az idei— 
nél több - 2680, illetve 62Ó vagonnyi - épül, dohánypajta 
viszont, mivel a szükséglet nagy-észét már kieléj|gitették, 
valamivel kevesebb.

'Mú 

- --|
i»g-- X*.

1
: -i

bb.23. háromszorosára növelték 
élettartamát

vid/gö n szf

a kondenzátorok

1965. november 4.

BimiiSE.
S3 QU ^ önmH -6* a i ^ .. j~ «- » . ? toj
megf e 
tort,

t

*— a termelds&övetkezatl beruházások több mint 18 száza- 
Léikával az állati ayészlő telepek és a szőlő-, gyümölcs- 
Ültetvények elmaradt járulékos létesítményeit pótolják, az 
állattenyésztésbe,- -.z ideinél kisebb összeget fordítanak erre

-fbbi években az u) najoroK, istállók zöme 
többi kiegészítő beruházással együtt 
b a pótolni való. a szőlők és gyű- 
‘úrázásaira permetlétornyokra, tároló 
illetve pincé'te - viszont az ideinél

a ski
a célra, mivel 
már köz mii vés it v e, 
épült, így már kévés 
mölcsösök járulékos 
és csomagoló színekre

az uj típus gy;
ötezer óráig tartó ,, .
be, s utána hozzá Látnák

lati próbái már megkezdődtek, az 
^sgas, a jövő év elején fejeződik 

a nagysorozatú gyártáshoz./mti/
12 százalékkal nagyobb összeg jut. a termények és anyagok 
szállításának, a gépek és jármüvek közlekedésének megköny- 
nyitésére tovább bővül a termelőszövetkezeti gazdaságok 
úthálózata; az ideinél csaknem 59 százalékká;, nagyobb 
összegből, kereken negyedmi Ili Ár- •.? forintos költséggel építe­
nek bekötőutakat./mti/6 9.68/-n -15“

-
.9.05/-n “14“fiI • ,*ri:.
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bb.26./ nagy uiajtart%Lau.,.i. folyt./ n

a azmana naprafc-^gé igán erős szárat* hatalmas tányért havai, 
magja jóval nagyobb a hazai fajtákénál, a mag ólajtartftama-pedig.. 
24-25 százalék, a nagyüzemek a kiváló szovjet napraforgó fajtát 
elszaporltják, & jövőre már többszáz holdm termeaztlk./mtl/

: ri*>
! >: ’

- #■s%c, jel: magyarországon először - szegeden
1965. november 4.

a szeg-.ci nemzeti színházban október 6-án, szombaton este 
magyarországon először mutatják bs Viktor rozoy ,,uton,% című 
színmüvét, erre a hazai bemutatóra a moszkvai ősbemutató után 
négy évvel kerül most sor. a darabnak az Idén párizsban a nemze- 
tek szinh^ á&an örtént szlrrevltele az 1965-ös év jelentős 
kultúrál . • eseménye volt, s nagy sikert aratott már francia, 
lengyel és külföldi színpadokon is.

a szegedi előadás rendezője, bozéky István rozovnak ezt a 
müvét az egyik legjobb mai szovjet színműnek tartja, elsősorban 
azért, mert a mü mai fiatalok problémáiról szól. alakjai 
eleven, élő, érdekes színpadi figurák, az ,,uton*, jelképes 
értelmű cim. arra utal, hogy egy fiatalember, - aki a maga 
törekvéseivel. ' L logos, hol csak vélt sérelmeivel hogyan 
kerül szembe az emberekkel - végül hogyan találja meg helyét a 
társadalomban.

az előadás & 
ígérkezik„ a sok 
igyekszik per ülő­
helyét a szín .pn

érdek .sála & ./dósnak, hogy a közelmúltban nem volt
műsoron szegeden 11 ' .agy szereplőgárdát mozgató dara.,
csupán a^szlnlap nr négy szereplő nevét tünteti f.l, a nagy

SS Sí £? Sllsliw

bb,33

vid/j n f fa

.".1*
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aellett külsőségeiben is modernnek 
..dk álló történetet szinte filmszerűen 

í. : rendezés, a különböző cselekmények 
észt jelzésekkel szemléltetik.
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bb.24„ vikendtelepet rendeznek 0® a szombathelyi üzemek 
vid/lk n szf=,i.*? 19&5, november 4.

huszonnégy szombathelyi üzem, intézmény hétévégí 
pihenőházat épít a város népszerű kirándulóhelyén, az oladi 
dombon, dolgoséi* és családtagjaik gyönyörű környezetben, 
nyugodt körülmények között: tölthetik majd itt hétvégi pihenő­
jüket . közelében alakítják ki a többholdas erdőt sétautakkal, 
a szabadtéri múzeumot, a strandot, amely már épül is. percek 
alatt elérhető innen az oladi kilátó, a csónakázó tó. a lovas­
iskola.

m1
%

-/re
t 5

= -#
az első hétvégi házra már felkerült a tető. a másodikat 

most alapozzák, igen sok társadalmi munkát végeznek az 
üzemek, intézmények dót gőzéi.-—jövő. nyáron a tervek szerint már 
több munkahely mondhat magáénak oladi vikendházat./mtl/

1%r
#

■ X
bb.25. pest megye gépállomásai 55® traktort adtak át a tsz-eknek - 
jövőre befejezik az átszervezést

víd /gö tr n ká

$3
$

■

1965. november 4.
pest megyében tavaly kezdték meg a gépállomások átszerve- *" 

zését javító állomásokká, elsőnek az aszódi és a ceglédi gép­
állomások jellegét változtatták meg, s gépállományukból mintegy 
100 traktort, valamint a hozzátartozó munkagépeket átadták a termelő­
szövetkezeteknek, az idén hat gépállomás alakult át az uj feladatok­
nak megfelelően, s mintegy 450 erőgép cserélt gazdát.

a tervek szerint a megyében jövőre fejeződik be az átszervezés, 
ekkor még mintegy 28 traktor kerül átadásra, a gépjavító állomáson 
20-30 erőgép marad, hogy a gazdaságilag gyengébb termelőszövetke­
zeteket segíthessék, a megye egyetlen gépállomása bugyin működik 
majd. ennek körzetéin több alacsonyabb tipusu mezőgazdasági társulás 
működik,/mtí/
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%

%
i

'. 8%ÍV I
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I bb.26. nagy olajtartalmú szovjet napraforgó fajtát szaporítanak el 
Szabolcsban

vid/ká/tr n La

x4
>V

1965. november 4.
- 1 húszezer hold földön foglalkoznak szabolcs-szatmár megye 

termelőszövetkezetei napraforgó termesztéssel. főként a kisvárdal* 
a Lovászpatonai és a krasznodári szovjet fajtát vetik, a kisvárdal 
fajta ellenáll a növény legveszedelmesebb ellenségének, a szádonnak 
a lovászpatonai alacsony kórén nagy magtányérokat nevel, a krasznod­
ári pedig 22 százalék olajtartalmú magot érlel. az idei termesz­
tésben feltűnt egy uj szovjet fajta, a szmena, amely a kelet­
magyar országi termelőszövetkezetek és a kárpátontuli kolhozok és 
szovhozok vezetőinek ás tagjainak baráti kapcsolata révén került a 
nyírségi földekre. /folyt.köv./
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L !bb. 2i. uj pártház Szolnokon 

vid j/f^/gy/czSBHnK:
bb „ 2b C a a r y & i f i l', - y i ii á k%>
vid 1965. november 4.i-,»&** V 1965. november 4.1 az 52 * aggal müKdcŐ baranya megyei «öté- és filmklub 10-15 
perces flvmkróntkrk, f iimrlportcl: "készítését kezdi el a megye 
Kékeiéről. % például az alnéptelshüdő baranyai falvak
életét, ameW::z iak-;«ai a körzeti "központokká kijelöli falvak­
ba kbitörm..^ o ^ ú; :'\k házaikat, filmet készítenek a pécsvára- 
dl siUleték9 ;ya.'.^.v. » tmás stobrásziaü vés thagyat ékáréi, amelyet 
a pécsvárar.. ^.toliában 'helyednek majd el. a baranyai
fllmkróni . % . r ip.-r Ifi lseket 1 966-tél- a' megye filmszínházai­
ban vetitek a híradó -..-alléklateként./mt 1/'

HÍ «?'>
■ ■- * w :^v?Ví

L-:-vi .i-

"\t&A:aw.^z%L:2r" "
vld j/fm/gy/cz

az# •*-*» . *9 9i. Á ~~ V.-V'
7 m

1965. november 4.pdSilHüüífe
:«^»dataikat. megyeszerte sokat segítenek az idős, 

s9Z5üyk8reUs^1?S:rt,etiliíS"pSua1an.M2Uktá)át> rí-

bb. 29, sok w kardit n&pvitágre a tatai várásatásoknál
vid j/frVu / ^

ez év Rj,v„‘áfí kezdték meg a tatai vár tervszerű régészeti fel- 
tárását. L a "-'árépület egy része és a bástyák ma is állnak, 
az eszterbá sí annyira a építtették, hogy az eredeti falakat 
csak a régé .-z.sk tudják pontosan f elismerni, nagy segítséget nyújt 
munkájukban az az ..t.apra jz, amelyet a 16. században glullo turco 
olasz hadn Sr nők - a magyar országi várakat felmérve - készített, 
a középkori vár n torok idők alatt a végvárak sorába lépve Komá­
rom elővára Lett. ,Izlvár-rendszere ma is eredeti formájában ve- 
szi körül,

z>-

1965. november 4.
"3
ő *r
.Cr»

' - ?
■■ %

h
mét- ö6i j

például agy uj eLelmlszaröolt átadását gyorsították meg azzal, 
hogy segítettek a oet&karitásban, az áru elrendezésében, bárso- 
nyoson a ra\-, es ^ ü ^tisztításban, császáron a fásításban vesz­
nek réazt. sok se -^eget nyújtanak az Őszi munkákhoz is. 
kocsi iskolásom szednek, a pilismarétlak burgonyát taka-
rltana* be, s, 3úri örök a szilvaszedésben segédkeztek.

É-- ;r ii. an, egyetlen az országban...s r,x ■r : •>
.y

már az idal : . is sok érdekességet tártak fel. megtalál-
■1yét, valamint a közép-kori.lakétorony egy 

u,\ életéhez kapcsolédé kisebb használati 
, sk elő kályhacsempék, edénytöredékek,

. énpipák, tüzszerszám, fúrók, ásók, .kapák és 
a muzeum gyűjteményébe, az ásatás ,,kin- 
volt, mert a középkorban szeméttelepként 
; szinte egyedülálló Leleteket 

simára. 15. századbeli gyermekcipőt, sarkos

ták a várkápoir--
részét, a vár m 
tárgyak tömé. 
csontnyelU ; \, 
más szersk ^ ' 
csesbányája 
használták, 
zervált
cipőtalpakat, ír -felsőrészt találtak itt„

$
ai -?6. t

í
!

u) színfoltot ]v,: f a határmenti községek úttörőinek életé­
ben a határőr úttörő í -...ka az ok szervezése, a pajtások a határ­
őrök segítségével izgalmas nyomkereső, térképolvasó, akadálvver-
senyeket rendeznek, -keti/ -

tv 1 a v* * *kon-. J
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:s<
:bb )1 községekbe tel«> ^tik zokogapu;: ta Lakóív

vld lk/ki/gy/bsbbf 29, /sok érdekesség,. 1955 november 4,
a dráva árterébe épült zokogaouszta lakóln&K sorsa régóta 

sok gondot okozott a közigazgatási szerveknek_ a folyó árhullá­
mai alkalmával közvetlen veszély fenyegette . másfél száz lako­
sú települést. csupán az Idán háromszor keltett kiüríteni a pusz­
tát a legutóbbi árhullám alkalmával a házak többsége súlyosan 
megrongálLódott ezért a vízügyi szervek és a megyei tanács ja- 
vasiatára a település lakói részére állami tó.nógatással a közsé­
gekben vásárolnak házakat zokogspuszta ft viftárosult családjai 
már megkezdték uj otthonaik elfoglalását Segítséget adott ehhez 
a siklósi járás ügyvédi munkaközössége, amely társadalmi mvnká- 
ban készítette el az adás-vételi szerződéseket, a telekkönyvi 
hivatal pedig soron kívül intézte el az átírásokat, több termelő­
szövetkezet jármüvét ajánlotta fel a költői:océshgz. & hónap végé­
ig mind a negyven zokogepusztai család biztonságos és régi lakó­
helyénél kulturáltabb körülmények közé kerül, egyidejűleg gondos­
kodtak arról is, hogy a munkaképesek uj környezetükben rendszeres 
foglalkozáshoz, keresethez jussanak«/mti/

. 1. folyt./ 'j

>
*

//:% ft .

-*■

. 30. harmincezer hektoliter 
paprikából

•*vizet távolítottak el eddig a

i ftvld Lk/szf/gy/ós 1965. november 4. *

uj fűszerpaprika szárításába, az idén kezdeté óta

4r
" 'ft
* $az

$•
bb. 32 ötven kilo tengeri eyy hörcsögcsalád
vld ká/tr/gy/la

kamrájában
mu, most a szüret vége felé pedig 
,,dércsípést,9 ís szenvedett, Így a csövek 
előbbi szárítással lehet megőrizni,

i f>£ iIndokolt. 
nagy nedvességtartal- 
acsö ek egy része 
min ségét csak mi-

i :a
-f - ,y1965, november 4

a száraz, meleg ld^ következtében a hajdúság egyes vidékein 
hörcsögök Lepték ft kukoricáiöldeket, a nádudvari, püspökladányi,
kábái, berettyóuj t határban Lépésenként lyuggatták ki a 
földet és nem egy .*>. an 15-20 százalékát pusztították el a ter­
mésnek . találtak oly hörcsöglyukat, amelyikben majdnem 56 kiló 
tengerit raktároztak 2 rágcsálók a növényvédő állomás és a 
tsz-ek vegyszeres véd: zéssel igyekeznek a nagyobb károkat 
megakadótyozní:/mi 1.
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"/V*
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•ií*'F; / bb„37- csaknem >usz.>.,• . 
gyarapodtak komára* ,«e .-.-■ •• a kérbá,
vid/j

.:,r elyl máv*re? ntő

19'v, :\,wt.<<öer 4.
szombathelyen megkezdték a mav/rendelő-lntözet épületének kor- 

szerősítéséi, bővítését, u j épület^zárny létesítenek, s itt 
kap helyet a' gyermek-gyégyasza t, a sebészet* az őrt hoped! a, az 
ideg- és a bőrosztály, olyan-helyiséget ír r^rendeznek, amelyben 
a fekvő betegek átmeneti kezelése végzik, e**r*lvUL több mosdé, 
öltöző és pihenőszoba is készül.

az u j épületrészt - a tervek szerint - a jövő év Közepén ad­
ják át rendeltetésének./mtl/

bb. 34, bóvitlk a szom 
vid j/fm/gy/cz

h- -i.n. yiKí. i. f"
,

n f fg 19^5. r ..
* ; ’jH -:>.a .T' V&&n %-/ wo,. . -kcmárom

megyében a hét : "ház s hét reode Sinl íze ’ ilsze? ilésát e, 
korszerűsítésé # Sséi e • . s yay ■ - diák a ?9ütŐk.
valamennyit 1 t ' , mUtő&sztalok-
kai* elektromos opírálé késekkel, hol yen -; altatégép. a
tatapá;íy:^ x: - . , - a^ellvel
műtét kó.<

.-*v

v.Á • •*5L ->5
.

■
r. '4 >., fi

összeget t ...
is. a ^ /.o/ci . '^....i.egeő
berendezÉK-akKel ^?/3gy.í \. a tata­
bányai cff.A yj -é'ídc * f:.. - ./. j'; Lw^orszerübb
fogászatát ulta.ao^Aö all"'' rok u! ."..zsqálatl
berendezést kapott.% %o!ál, aL$,.) :
egyszerűbbé éj g/o, j :
létesítmény

. az .' ü Jlí-áséra% p :a ív
K ■;

í#4.
bb". 35, villanybojlerek gyártásé', kezdik meg tégláson 
vid tk/ki/gy/bs

1 % \tették
rját, több uj

Így páit&bl e, '-.ratórjumot, a
második tataban-.-ii v; a - :ixi a ; -bvri L /ermek-
osztályt* «- do, oji.rand^>% dr\' y. a-3y/' r:s súly­
fürdőt, a 'ár^df abbén a 'r ..Ko%r rendezték
be. a megyéna mLa.. "A- arves "arvh^-- ^3 mtllié
forintot küLtátt&i- /./ráz

%r. :k 19&5. november 4.
-I.

/tégláson a hajdúsági IparmUv&kbon jövőre villanybojlerek 
gyártását kezdik meg. ötven, száz és kétszáz lliteres bojlereket 
készítenek, 1966-ban mintegy 20 900 bojler készül, de az üzem- 
rész évi 40 @80 bojler gyártására Lesz alkalmas./mtl/

ü'"A -.7• **fe, •" V
I -;../ el-L l:r' r. - /*., ' hre,/mtl/

bb. 36. Ötéves terv a zalai háztáji é% szérványgyU*8lcsösök fel- 
u jitására

vid ká/sk/gy/La

. a. bb. 38. épül ;; - -. ?y 'daő kempingje
vld/lk n s/f

S ■ rí
1935. vámper 4. Ti • ‘1965. november 4.

=ács mezőgazdasági osztályának és a mészöv 
inak munkatársai ötéves tarvet készítettek 
gyümölcsösök felújítására, eszerint éven- 
nemes gyümölcsfát helyeznek ki, illetve 

. a gyümölcsfádtványokat a földmüvesszö- 
vekezetek biztosítják, ■ ./n az őszön 0 faiskolai lerakatot léte­
sítenek a megyében, ezeken a helyeken szőlőoltványt is vásá­
rolhatnak a tsz-tagok./mt1/

r l'.Ődágben mindé i <ig háttérbe szorult
á :/0ri % .i . rég;, lanságának 

r ^/vidék első kempingjének az építését. 
h/í'M már bekerítették a táborhelyet és 

épületeit a tél beállta 
Isták rendelkezésére bo-

az idegent
bakony vidékov- 
megfelelően ; z 
a festői siop. 
elkészült \ .
előtt felépítik as
csátják.

:-i *>"■r-
a zala megyei 

mezőgazdasági osztá 
a háztáji és szervé 
kánt több mint 100 Gö 
Ültetnek el a kertek;

i

i*5Í is. a•r» ■

z.l már t
' .§r:> • ■I

- #g■y. //r' - .\ ke./y j.,? szomszédságában a jövő évi icagenforgalmi
■3 5 ö / etk e zet. /m ti/ T*idény kezdetoaa Jj - ■ <' öc. épít a fűid!.-
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bb, >9a eredeti formájában helyreállították a?. ,•>■■:.ég 
Legértékesebb emlékét

vld j/fm/gy/cz

ipa építészet bb. 41. megemlékezések

c pr/ r. k,- / b s ^ ^

41 dolgozol csütörtökön, 1356-cs ellenforradalom
mUvMt emlékezve megkoszorúzták & márt* , sírjait és emlék-

i. az ellenforredatom áld z& alí :
> ' - x.:'. 4 , november 4,
■«v "az őrségi népi építészet Legértékesebb

kástut
diákét, a ezalafől 

eredeti formájában helyraállztc i ' és megnyitották 
áz érdeklődők előtt, ez az emeletes fapajta az őrségi-göcseji 
táj sajátságos gazdasági épülete, amely egymagában betöltötte a 
szín, a présház, a hombár, a kamra és az éléskamra szerepét./mt:-'/

ME I
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; 1

9 e )' f s .'
'■•• •£ »i

a uud^pesit partnát védelmében elesettek emléktáblájánál 
szuruzast un épséget tartottak, a koszorúzáson részt vettek a 
budapestj A,;. tiiizoTiaág titkárai, a pártepparáfus munkatársai, a 

v^dei;.,esan részt vett csoport életben marad taoiai és 
a hősi naiAlt nactak hozzátartozél. az emléktáblán a pártbizott­
ság képviseletében németh károly 
ső titkára, 
el koszorút 
temetőben

ko-

j •m
bb.. 40. rákodé és önürltő berendezéssel balesetmentes a r ehezebb 
erdei munka
vid ká/tr/gy/La

hasznom újítást vezettek be a keszthelyi állami erdögazdaság-
ban: gépesítették a legnehezebb erdei munkát, a szál fák termelését 
és szállítását „ a kisér let sorozat nemrég fejeződött be és megkere­
sték a módszer gyakorlati alkalmazását„

az erdőgazdaság munkatársai zetor és d-4 k-96-es traktorvon- 
tatásu speciális rönkszállité pótkocsikra kétdobos csörlő- 
szerkezetet szereltek, a csörlő segítségével az erdőben levágott 
fát a rakodó közelébe vontatják és ugyancsak drót-kötéllel eme­
lik a pótkocsira, a fűrész telephelyeken önürltő segítségé­
vel emelik le a szálfákat a pótkocsikról, a nehéz fizikai mun­
kát ezáltal sikerű t teljesen balesetmentessé.tenni, az eddigi 
öt-hat tagú brigádok helyett mindössze két ember szükséges ehhez 
a munkafolyamathe 
ürítése az edd Ml 
percet vesz igénybe.

a budapesti pártbizottság el- 
* pártszervezet tagjai nevében vIda Kálmán helyezett 
majd a magemlekezés virágaival borították a Kerepesi 

ugvó mártírok sírjait is.

« X-- 4; A**»
1 y»5. novemt,er 4. 4..

* -

% ; "i “\ megémi -xeztex a budapesti dolgozók a fegyveres erők- 
nek az ellenforradalom elleni küzdelemben hősi halált halt tag- 
jairol is. a kerepes! temetőben nyuavó hősi halottak emlékműve- 
néi a fegyveres testületek tagjai álltak Őrséget, az emlékmű 
előtt í$iszs<tazsd sorakozott fel. a himnusz hangjai után gyász­
dallamok kíséretében helyezték el a kegyelet virágait az emlékmű 
talapzatán.

, *
Al - -1

- ér58*
r' V .M.:,: . 
IÁ:;., :,
:V;V-í - tA ■ *

az mszmp Központi bizottsága nevében szerény! Sándor, az 
mszmp központi bizottság pártföískolájának igazgatója, és 
molnár érné, a csepel vas- ás fémművek pártbizottságának első 
titkára, a központi kr zottság tagjai helyeztek el koszorút, a 
budapesti pártblzo &ag képviseletében németh károly, a pártbl- 
zottság első t? valamint katona Imre, venéczí János és szép­
völgyi zottá x, -£ p& tzottság titkárai, a honvédelmi minisz­
ter ium részéről kasi farenc és kovács Imre vezérőrnagyok, a
belügyminisztérium ne : *-en sólymost József rendőr vezér őr nagy és 
anda János, a belügyminisztérium pár’'bizottságának titkára, a 
partízánszövet-ság r*szóról gádor István, a szövetség főtitkára és 
úszta gyula aitábornagy, a munkásőrség országos parancsnoksága 
képvisel, stooen kar sál f erenc, az országos munkásőrség parancsnok- 
helyettese és ruS^batzky László, a budapesti' munkásőrség parancs^ 
noka, a budapesti rendőrfőkapitányság nevében dr. kraiczi*Kálmán 
rendőrezredes és dr. hero balá&z*rendőrőrnagy helyezett el koszo- 
rut.

v 9
■ ■ i

a mérések szerint a szál fák fölrakása és 
oarc helyett köbméterenként mindössze 9
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a kitüntetést dobi István, 
tóttá át. Jeten volt a kitüntet 
elnöki tanács titkára./mti/
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3<r c*26c"

a népköztársasa, elnöki tanácsa otcsaí kiss zol ián 
kossutn-dí jas szobrát nlivésznek, a képzőművészet terü­
letén kifejtett munka ága elismeréséül, 70. születásnpaja 
alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést ado­
mányozta.

tné/n sr bs 1965. november 4.

bb.43, kitüntetés

11.20/“n

i hi/tné rs bs 1965. november 4.

■
!

*%
r

Z . -
f

3.

i

* .’X-' •

N

-jf.

I

'' I
ti m'

,--•V

4 !T-“• c . v1
:s:-4 "r
ÍV

f*

I&•

x gr
- i-I
*
■*

■ -4v.i 1
I

t »>_
*■“ |Sí
te*

■ft SL■

fi/
te

M»ítS|gá™ruiI^L,!S J°91' l9aZ9atásl <s i^ságUgyi 

t vt/tm 1965. november 4.n sr

csütörtökön az országház gobelin-termében dr. pongrácz 
Kálmán elnökletével ülést tartott az országgyűlés jogi, igazga­
tási és igazságügyi bizottsága, dr. szalay József, a Legfelsőbb 
bíróság elnöke tájékoztatta a képviselőket a legfelsőbb bíró­
ság munkájáról. a beszámolót követő vitában felszólalt bartha 
jános, borka attila, gonda györgy, dr, harrer ferenc, dr. molnár 
érik, oláh györgy és pankovits Józsefné,/mti/

l2,27/-n

@49. idő járás jelentés 

sk n bs 1965, november 4,

a meteorológiai intézet jelenti 1965. november 4-én, 
csütörtökön 13 órakor:

az éjszakai lehűlés Kissé erősödik

a kontinens nyugati partvidékén kialakult magasnyomású , 
légköri képződmény megakadályozza az óceáni Légtömegek további 
beáramlását európa középső részei fölé. a baltitenger térségé­
ben elhelyezkedő ciklon észak-európában, valamint a szovjetunió 
európai részének ószaki felében okoz változékony, erősen* f%T#Ős, 
sokfelé csapadékos időjárást . ugyancsak esős, zivatarokkal" tarkí­
tott az idő a földközi-tenger nyugati medencéjében is.

hazánkban tegnap erősen felhős volt az ég, az ország nagy 
részén esett az eső. a lehullott eső mennyisége általában 1-5 
milliméter között váltakozott, de somogyszob es szigetvár 8, 
záhony 11, bares 12 millimétert jelentett. a nap az ország észak­
keleti részein, valamint a déli határmegyékben sütött 1-4 órás 
időtartammal. a hőmérséklet napközben 11-16 fokig emlkedett, 
hajnalra általában 5-11, az északkeleti megyékben és a szigetközben 
2-5 fokig hűlt le a Levegő.

ma délelőtt tovább tartott az erősen felhős idő, az ország 
középső részein többfelé esett az eső, a hőmérséklet 11 órára 
elérte a 7-12 fokot.

Dudapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11,3 
fok volt, 3,6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 765 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

ma

járás péntek estig: ma résen felh s idő, m 
néhány he yes eső. mérséKÜejt időnkint é énk, észak szél. h nap 
a reggeli érákban párás, agy-két helyen ködös idő. napközben 
időnkint felhőfelszakadozás, elszórtan eső. mérséklet északkeleti

az éjszakai Lehűlés kissé erősödik, északon gyenge talajmenti

idő

szél. 
fagy.

várható legalacsonyabb éjszakai mőmérsóklet 1-6, legmagasabb 
nappali hőmérséklet holnap 8-13 fok között,

a duna vízállása budapestnél 151 centimméter,/mtl/ 
l3.03/-n
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bb.42. kiváló tanácsi dolgozókat tüntettek ki
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bb. 41. /megemlékezések.„„ 1. folyt./ gy"J v

megkoszorúzta az emlékművet a belügyminisztérium karhatalmipin
budapesti kisz bizottság és az mtörőszövstség képviselőt, ez-
kípvt.iiífduzit^ikiííégoík,? ;;j<i%?ékíoí;rgk <$ intázmény8k

ünnepség az Internacionale 
adásával ért véget.
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a kosaruzási 
és a öiszszázad tisztelet-
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bb.45. batsányi János szabadegyetem Veszprémben 
vid/J n fm

<**..

bb. 48. a delacroix-tál plcasséig cl mii kiállítás anyaga a 
szépművészeti múzeumban - bemutatták a sajtó képviselőinek 
a szombaton nyíló tárlatot
t s/gk n fm

csütörtökön a szépművészeti múzeumban bemutatták a 
sajtó képviselőinek a szombaton megnyíló ,,francia festők 
delacrolx-tót plcassóig,, cimü tárlat anyagát „ mint. beveze­
tőben dr. garas kiára, a szépművészeti muzeum főigazgatója 
elmondotta, ilyen egységes és színvonalas kiállításra, amely a 
xix. és xx. század francia festészetét mutatja be, most első 
Ízben kerül sor Magyarországon, három muzeum - a prágai, a ber­
lini és a magyar szépművészeti - Összefogásából született meg a 
tárlat. a kiállításon a berlini nemzeti galéria 7 képpel sze­
repel , prága kölcsönözte a bemutató képeinek nagy részét, még­
pedig 47 festményt, s ezt egészítették ki a szépművészeti muzsurr, 
gyűjteményéből. a tárlaton 86 festményt láthat a közönség, köztük 
Picasso nyolc, valamint manet, van gogh, courbet, matisse, renoír, 
Cézanne és Chagall több alkotását.

kiállítás anyagát először bérLinden, majd 
Prágában mutatták be®® a budapesti kiállítást előreláthatólag 
január közepéig tekinthetik meg az érdeklődők,/mti/

13,18/-n

>.1965. november 4.

a tit szervezésében csütörtökön megnyitották Veszprémben 
a batsányi János szabadegyetemet, az idén hét tagozaton ismer­
kedhetnek meg a hallgatók a különféle tudományos és művészeti 
ágakkal./mti/

v. *
& ■zm-i V

1965. november 4. V 9‘r$
,

t
• - *

- -1 bb.46. bányász kulturális napok pécs-ujmecsekalján 

vid/j n fm 1965. november 4.
*i

a pécs-u jmecsekalJai ságvári művelődési házban csütörtö­
kön bányász kulturális napok kezdődtek a bányászakadémia nyitó 
előadásával. a következő napokban különféle témájú előadásokat 
rendeznek az ifjúsági klubban és a szocialista brigádok klub­
jában, majd november 12-én a hue,

h
v: f

^4^
jában, majd november 12-én a ,,husz éra,, cimü filmről lesz an­
két páger antal, mészáros ági, szirtes áddám színművészek és 
fábrgi Zoltán rendező részvételével, november 13-án a 
pécsi nemzeti színház művészeinek közreműködésével a művelő­
dési ház jutalomműsort ad a mecseki ércbánya vállalat dolgo­
zóinak, szocialista munkabrigádjainak./mt1/

P.■fi■1ív

a i -
az ,,utazó»T

t 9

%. "" .I bb.47. az országgyűlési képviselők Somogy megyei 
csoportjának ülése

}1 -Vbb.50. hét száz vagon almából különleges konzerv készül 
nyíregyházán

vid/lk n szf

(
vid/j n fm

csütörtökön Kaposvárott ülést tartott az országautyfési 
képviselők Somogy megyei csoportja, a tanácskozáson meljelent 
és felszólalt bŐhm József, a megyei tanács vb. elnöke és 
szigeti István, a megyei pártbizottság titkára is. a képviselők 
megtárgyalták Lengyel Lászlónak, a megyei tanács munkügyi 
osztályvezetőjének beszámolóját Somogy megye munkaerő hely­
zetéről. ezután megvitatták a képviselői munka időszerű 
kérdéseit, majd megtekintették a városban folyó építkezéseket, 
/mt 1/

13.l4/-n

1965. november 4.
" #•I 1965. november 4. í

t
!v %

i a nyíregyházi konzervgyárban megkezdték a gyümölcsök 
feldolgozását. legelőször a szilva et,tevéséhez Láttak 
hozzá, a napokban, a szüret befejeztével a gyengébb 
minőségű alma feldolgozását is megkezdték, mintegy hétszáz 
vagon almából különleges befőttet, sűrített almalevet és 
almavelőt gyártanak. ezzel bővül a gyümölcskonzervek és 
üdítőitalok választéka.

megkezdték a birsalma feldolgozását is, ebből, birs- 
velőt , befőttet és essencíákat készítenek. az üzem kapa­
citásának kihasználásához hozzájárul a mustsürités is,

/mti/
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. 1. folyt./ yybb, 52. /ötszáz méteres csőpostán...
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be./mti/
perc alatt 
is, hogy az 
akiket más

V ■

vi

1965o november 4.t ms/tné n sr

csütörtökön az 
székházában megkezdődött az 
nagygyűlése.

###%
1964-ben csaknem 9 millió
gondoztak, a szakrendelések az

-31-l4.22./n

/folyt.köv,/

tudományos nagygyűlésebh 53. megkezdődött az üzemiorvosok
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bb. 51. tizenhatezer tonna műtrágyát gyártottak már terven felül 
a tvk-ban - a vártnál nagyobb teljesítménnyel működnek a 
szovjet gépek

vid tk/szf/gygbs
a tiszai vegylkombinát nitrogén mii tfí^r/gy a gyárának több mint 

egy évvel ezelőtti üzembehelyezése óta bebizonyosodott, hogy a 
kitűnő szovjet gyártmányú berendezések a vártnál nagyobb telje­
sítménnyel működnek. a romániából érkező földgáz minősége is 
kiváló, ennek következtében a metánbontás eredményeként a terve- 
zéttnél nagyobb hidrogéntartalmú gázt kapnak s ez kedvezően be­
folyásolja az ammóniát előállító gépsorok munkáját. Így az alig 
szennyezett gáz tisztítását az előirt három nitrogenes moss 
helyett kettőben elvégezik a harmadik berendezést tartalékol­
hatják. egy-egy ilyen nitrogénes mosóban a szovjet garanciában 
vállalSt tizenötezer helyett gyakran 20 000 - 22 800 köb­
méter ^ázt dolgoznak fel óránként. a gyár műszaki személyzete a 
gépek és készülékek karbantartására szinte óramű pontosságú 
grafikont dolgozott ki. ezzel sikerűit a nagy berendezések üzem­
idejének kihasználását 92 százalék fölé emelni.

a vártnál nagyobb teljesítménnyel dolgozó gépek és a magas 
műszaki színvonal eredményeként a terven felül készült cseppfolyós 
ammóniából az idén már csaknem öt és félezer tonnát exportál­
hattak mintegy ezer dollár értékben, a harmadik negyedévben 
az ammónia előállítási költségét a tervhez viszonyítva tonnán­
ként 60 forinttal csökkentettek.

1965. november 4.

nemcsak-az ammónia, hanem a műtrágyatermelést is fokozták, 
a nagy hatóanyagú, 34 százalékos nitrogéntartalmú ammónsalétrom- 
bél tiz hónap alatt 16 800 tonnával küldtek többet a mezőgazda­
ságnak , mint amennyit esedékes tervük előirt. a dolgozók elhatá­
rozták, hogy az év végéig előírásukon felül még 15 000 tonna mű­
trágyát készítenek./mtl/

bb. 52. Ötszáz méteres csőpostán utazik az acélminta - automa­
ta gyorselemző a dunai vasműben

vid lk/szf/gy/bs 1965. november 4.

a dunai vasmű központi laboratóriumában üzembehelyezték azt 
az ujtipusu automáa gyorselemzőt, amellyel egyelőre közvetlenül 
a gyártás után, később közben is, elemzik a különböző acél f a-* 
lék összetételét, minőségét. /folyt. köv./
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* megkezdődött,., 1. folyt./ nbb.53
a továbbiakban a miniszter rámutatott, hogy hazánkban 

- a többi fejlett országhoz hasonlóan - egyre inkább háttérbe 
szorul a fertőző betegségek jelentősége, és előtérbe kerülnek a 
rohamos technikai fejlődéssel, az életütem meggyorsulásával kap­
csolatos ártalmak, a nagygyűlés témaválasztása is ennek felisme­
réséről tanúskodik, hiszen az előadók nagy része a munka bizton­
ságát és az egészséget befolyásoló tényezők kutatásáról számol be 
és szorosan ehhez kapcsolódik a másik fő téma, a rehabilitáció, 
a gyógyult betegek munkába állításának kérdése is - fejezte be 
szavait dr. szabó Zoltán.

a nagygyűlésen 38 előadás hangzik el, amelyeket vita követ, 
különös érdeklődésre tarthatnak számot azok a vizsgálatok, amelye­
ket az egészségügyi tudományos tanács felkérésére végeztek több 
nagyüzemben, igy a ganz-mávag-ban, a csépel vas és fémművekben, 
a beloiannisz híradástechnikai gyárban, eze« a kutatások főleg 
olyan ipari ártalmak megelőzésére irányulnak, amelyekre régebben 
kevés figyelmet fordítottak, ilyenek például a zajártalmak, 
vagy a monotoenmunkavégzés idegrendszeri kihatásai, több előadás 
foglalkozik az öregkor üzemegészségügyi problémáival, az erre 
vonatkozó gerontológiai és geriátriai kutatásokkal.

az idegrendszer megterhelésével kapcsolatos kutatások közül 
érdekesek azok a selya«féle stress elméleten alapuló kutatások, 
amelyek a munkahelyi környezet hatását tanulmányozzák es többek 
között a főnökök és a beosztottak közötti viszony pszichés hatását 
teszik vizsgálat tárgyává.

nemcsak hazánkban,, hanem világszerte uj irányt jelent az 
ultrahangnak diagnosztikai és terápiás alkalmazása, amelyről a 
ganz-mávag üzemorvosai számolnak be, elsősorban a szemsérulések 
vonatkozásában.

sssSSsísiilpr

mesiBiiit
heti a káros fényhatásokat.

/folyt.köv./
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kesztyügvártás*^ruhagyártás speciális ártalmairól is.
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rmjTJA hónapos előnyt szerzett ai: egytermel ésber^éa^szál l itásban a mecseki erdőgazdaság

1965. november 4.vid/ká n @k
a minisztertanács és a szót vándorzásztajával kitüntetettifi lEillsil1 ü::a kövesutak mellé, ez a mennyiség körülbelül négyszerese a tavaly 

októberi teljesítménynek, a mecseki erdészetek elsu negyedévi- 
december 31-én záruló- terve különben 30.000 köbméternyi fa 
termelését és szállítását Írja elő. ennek tehát már kétharmad 
részét teljesítették az erdőgazdaság dolgozói és igy egy teljes 
hónap előnvre tettek szert. most az esős évszak beálltával igen 
jelentős ez az előny, mivel a felázott utakon csak körülményesen 
és költségesen történhet a szállítás, csaknem tízezer köbméternyi 
faanyagot halmoztak fel a kövesutak mentén, s az esős időben, 
amikor a földutak járhatatlanok, innen szállíthatnak a teher­
autók. hasznosnak bizonyult a jó idő az erdőgazdaság útépítői 
számára is, akik uj feltáró utakat nyitnak a mecsek rengetegében, 
a máza és váralja között készülő hét kilométeres erdei utat 
rövidesen átadják a forgalomnak./mti/

!; rajttal
bb,57. megkezdték az idei mustok átvételét toka jhegyat ján

1965. november 4,vid/ká/tr n bs
a világhírű tokajhegyaljai szőlővidék egész területén meg­

indult a szüret, a zárt borvidékhez tartozó valamennyi község 
határában szedik a fürtöket, csak a magasabban fekvő, dőli 
táblákon várnak a szedéssel, ahol még lehetőség van a 
cukortartalom javulására.

a tárcáit szőlészeti kutatóintézet több mint 128 holdas 
történelmi nevezetességű szőlőstábláin a diákok is segítenek a 
termés betakarításában; mintegy 130-an szüretelnek. eddig 30 
holdról szedték le a termést.

tokajhegyaljai állam pincegazdaság megkezdte az idén a 
szüret és szerződéssel értékesített mustok átvételét, az olasz- 
liszkai, tállyai, mádí telepn már mintegy ötezer hektóviter mu^x 
került az erjesztő hordókba./mti/
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bb. 55. sa J tóté lékozta tó a -gépipar i tudományos egyesület 111. 
üzemszervezési kongresszusáról

t tz/sK n vg

ebben az évben a ratesz egyik legszélesebbkörű nemzetközi 
tanácskozása lesz november 9 és 13 között a technika házában; 
a gépipari tudományos egyesület által rendezett iii. üzemszerve­
zési kongresszus, a rendezők pillanatnyilag 600 magyar és csak- 
nem másfélszáz külföldi szakember részvételére számítanak, az 
utóbbiakat Ausztriából, dulgáriábáls Csehszlovákiából, Jugosz­
láviából , lengyel.országból, a kát német orszá gból, Olaszországból 
és a szovjetunióból várják.

a kongresszus céljáról és jelentőségéről rendezői, dr. 
nlkléczy gyürgy, az egyesült izzó gazdasági igazgatója és munka­
társai csütörtökön tájékoztatták a sajtó képviselőit a technika 
házában.

1965. november 4.

amint elmondották, a tanácskozás Legfőbb feladata a 
figyelmet azokra a módszerekre és Lehetőségekre irányítani, 
amelyekkel megteremthető a termelés és a kereskedelem egysége, 
a középponti gondolat az, hogy a termelés célja a fogyasztás, 
ezért szervezeti és szervezési téren egyaránt elő kell segíteni 
a piac igényeinek a Lehető leggyorsabb utón való eljutását a 
termelő apparátushoz, számos konkrét kérdés tartozik ebbe a 
témakörbe. így a teljes összhang megteremtése a profilgazda- 
rendelet és az egyes vállalatok műszaki fejlesztési tervei 
között, a szoros kapcsolat kialakítása a műszaki fejlesztés 
koordinálására hivatott országos szervek ivszonyában, a kutatók 
érdekeltté tétele a piacképes áruk termelésében, az újfajta 
termékek propagálása, mégpedig a kellő időben, amikor az érdekeltek 
meg is vásárolhatják azokat a piacon, síb. mindezekhez pedig nélkü­
lözhetetlen a műszaki, a kereskedelmi és a közgazdasági szakemberek 
szoros együttműködése.

a kongresszuson két szekcióban 4ö előadás hangzik majd el. 
az egyik szekcióban a műszaki fejlesztésnek és a kereskedelem 
fejlesztésének, a másikban pedig a termelésnek a szervezésével 
kapcsolatos tartalmi és módszerbeli kérdéseket vitatják meg./mti/
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én országos ankéten vitatták meg a szőlő
kapcsolatos el járásokat, s az uj go 
kecskémét környéki szőlŐnemesitő t 

szer hatását tanul ányoz ták. a k sé 
leteknek az ide , rendkívül csapadék s év kövezett

liliiiSillt
le a tőkékről./mti/
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1965. november 4.vid/ká/tr/s bs

országos növényvédelmi tanácskozás Kecskeméten
bb 58

- 37 -
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bb 63 ünnepi megemlékezések a néphadsereg alakulatainál

7-rőlnovember 
vt/gk/s zs 1965. november 4.

■*■1
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idős harcosai 
nak és baráti
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bb 62. köd miatt két napig vesztegeltek hajók a felső dumán - a 
vízmüvek két telepén megkezdték a tatajdusitást

1965. nove?nber 4.

százötven centiméter körüli a duna vizszínt je. a mahart erő­
feszítéseket tesz, hogy fenntartsa a teherfuvarozást, hiszen 
mind belföldi, mind pedig export-import viszonylatban rengeteg 
árut kell elszállítania, a felső-duna egyes szakaszain, Így regens- 
burg és Pécs között többhelylitt, póz Sony-komárom között néhol csak 
13-14 deciméterre merülhetnek te az uszályok, az uszályokat csak 
40-45 százalékban lehet megrakni, mert egyébként könnyen fennakadná­
nak a gázlókon, a nehézségek áthidalására a mahart, a mátra és 
az inota nevű, kismerülésű vontatókat a felső dumára irányította, a 
másik akadály a felső dumán a nagy köd, októberben szinte minden nap, 
nemcsak a reggeli, de még a délelőtti érákban is köd feküdte meg a 
folyót, s emiatt nem szállíthattak 5 hajók. Legutóbb a Linzből mű­
trágyát szállító uszályok ás vontatók két napig vesztegeltek, mert 
még egy-két órára sem szakadt fel a siirü köd.

ö hbj gg vm vg

nem sokkal jobb a helyzet az aldunán. korábban alacsony vízállás­
nál , ha a szovjet kikötőkből vasérccel terhelt uszályok a legveszé­
lyesebb duna-szakaszon, a moldova-turnu severin közötti úgynevezett 
zuhatagon átjutottak, nagyobb nehézség nélkül érkeztek dunaujvárosba. 
most azonban a jugoszláv szakaszon három helyen is, a száva-torkolat- 
nál, a tlsza-torkolatnál és újvidék alatt gázló nehezíti a hajózást. 
a veszélyes részeken a vontatók most kUlon-kULön húzzák át az uszá­
lyokat. a forgalmat ilyen körülmények között is fenn kell tartani, 
hiszen még mintegy 90.600 tonna ércet kell szovjet kikötőkből duna- 
ujvárosba juttatni.

az alacsony vízállás miatt nehéz a vízmüvek helyzete is. egy 
évvel ezelőtt ilyentájt 3.5 méter volt a duna vizszintje, most 
1.5 méter körüli, akkor 593.000-660.000 köbméter volt a fogyasztás, 
most 635.600, ennek ellenére nincs vízhiány, a vízmüveknek azonban 
igen nagy erőfeszítéseket kell tennie, két telepen, amelyek jónéhány 
kutcsoportot foglalnak magukban, talajdusitást alkalmaznak, územbe- 
helyezték a felszíni vízmű második egységét is, hogy kielégíthesse 
a vízmüvek a főváros vízigényét./mti/
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vid/j/a/fm

csütörtökön külön vonattal - koncz károlynak, a hazafias 
népfront megyei titkárának vezetésével - 220 szabolcs-szatmár 
megyei dolgozó utazott el a szovjetunióba, a november 7-1 
moszkvai ünnepségekre, a nyíregyházi állomáson kovács józsef, 
a tanárképző főiskola igazgatója búcsúztatta a Moszkvába u- 
tazókat és a szabolcsi dolgozók ajándékaként átnyújtotta 
a megye 20 éves fejlődését bemutató fényképalbumot azzal a 
kéréssel, hogy adják majd át a szovjet-magyar baráti társaság­
nak ,/mti/

1965. november 4.

bb. 60. a vietnami szakszervezeti küldöttség a magyar sajtó 
házában

gk/a/zs 1965. november 4.

a varsói szakszervezeti világkongresszuson részt vett vi­
etnami szakszervezeti küldöttség tagjai - akik ho sy ngoi-nak, 
a vietnami dolgozók általános szövetsége titkárának ve­
zetésével a szót vendégeként tartózkodnak hazánkban - csütör­
tökön ellátogattak a magyar sajtó házába, ahol magyar újság­
írókkal találkoztak, a küldöttség tájékoztatta a magyar új­
ságírókat a varsái szakszervezeti világkongresszuson végzett 
munkájáról, valamint a vietnami nép harcáról,/mti/

öb. 61. megkezdték a keleti-főcsatorna hajózsilipjének építé­
sét

vid/l k/a/szf

megkezdték a keleti-főcsatorna hajózsilipjének építését 
balmazujváros határában, az építkezésnek az őszi hónapok ked­
veznek a legjobban, ugyanis az öntözési idény befejeztével ilyen­
kor a legkisebb a vízigény és alacsony szinten tartják a mester­
séges folyó vízmagasságát, az alapozás Idejére teljesen viz- 
mentesitették a keleti-főcsatornát és terelő-utat építettek a 
víznek a hajózsilip hosszában, hogy az 
tását erre az időre is biztosítsák,/mti/

1965. november 4.

alsó szakasz vizellá-
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bb. 59, 220 szabolcsi dolgozó utazott a szovjetunióba
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- ■-bb 64. elfogadták miskolc város jövő évi költségvetés- 

tervezetét

vid/j/s fm

miskolc megyei jogú város tanácsa csütörtökön a jövő 
évi költségvetés-tervezetről tárgyalt,amelyet dr. konczvald 
barna, a tanács vb titkára ismertetett.

elmondotta többek között, hogy a tervezet szerint a 
központi és a négy kerületi tanács költségvetése 
beruházási összegek nélkül
bői folytatják miskolc városias külsejének megteremtését, húsz­
millió forintot költenek az úthálózat fejlesztésére, négy millió 
forintot irányoznak elő a belvárosban, valamint Miskolc­
tapolcán és Lillafüreden a közvilágítás bővítésére, több mint 
30 ezer négyzetméterrel növelik a zöldterületet®, elsősorban 
a városrendezés során később beépítésre kerülő 
parkosításával, a város kedvelt pihenőhelye, az avas parkosítására, 
sétautak kialakítására egymillió, a városon keresztül folyó 
szlnva patak mederrendezésére pedig 2.5 millió forintot költenek.

a szociális és egészségügyi kiadások - az ideihez képest 
6,2 millió forinttal emelkednek, növelik a kórházi ágyak számát, 
s 14 ágyas ,, kijózanító szobát,, rendeznek be. a killán dáli 
lakótelepen jövőre 68 férőhelyes bölcsőde kezdi meg működését.

községiéjlesztési alapból és a lakosság társadalmi 
hozzájárulásával több mint négy kilométernyi uj vízvezetéket 
és ugyanennyi szennyvíz- elvezető csatornát építenek. 2.5 
millió forintot fordítanak a miskolc- tapolcai és a diósgyőri 
strand fejlesztésére, jövőre befejezik a központi házassság- 
kötő terem építését és egymillió forinttal járulnak hozzá az 
uj sportcsarnok kiviteli terveinek elkészítéséhez.

a tanácsülés a költségvetési javaslatot beható vita 
után elfogadta./mti/

, \>*V
1965. november 4,bs
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386 millió forint, ebből az összeg-
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békés-o parlamentjebb. 65. a körös-vidéki nők jét si kerti It 
csabán

•í V# »

@ 1965. november 4.vid/j/a/fm
csütörtökön békáscsabán tartották meg a körös-vidéki nők 

..parlamentjét,,, a békés megyei küldöttértekezletet, a váro­
sokból falvakból és a tanyavilágból több mint kétszáz aszz- 
szony ás Leány érkezett, akiket dr. pászth'g) jézsefné, a megyei 
nőtanács elnöke köszöntött, a nőmozgalom eredményeiről, tenni­
valóiról boros gáborné, a nőtanács békés megyei titkára tájé­
koztatta a jelenlévőket. elmondotta többek között, hogy a lá­
nyok és az asszonyok az Iparban, a mezőgazdaságban, az egész­
ségügyi intézményekben* a hivatalokban, az iskolákban és másutt 
jé munkával, a tervek túlteljesítésével készülnek a közelgő 
kongresszusra. a mezőgazdasági jellegű megyében sokat segít a 
nők versenymozgalma, csupán a termelőszövetkezeti földeken húsz­
ezer asszony és leány szorgoskodik, s nekik köszönhető, hogy 
idejében rendeltetési helyére kerül két évtized 
korrépa - és kukorica-termése.

tű*
■/ % 

SÉfe-"
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v
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rekord cu-♦ ff 9

beszámolt az előadó arról is, hogy békés megyében 115 női 
szakkör működik, különösen a szabó-varró, kézimunkázó szakkörök­
ben, de újabban a mezőgazdasági szakkörökben is kimagasló ered­
ményeket érnek el, s szaktudásuk fokozásával arányosan emelke­
dik a lányok és asszonyok keresete is.

*

mf v
I

a tanácskozáson ott volt és felszólalt zalai györgy,az 
mszmp békés megyei bizottságának titkára és szabó miklésné, a 
magyar nők országos tanácsa végrehajtó bizottságának tagja, 
ezután megválasztották a megyei nőtanács, a vb tagjaitg vala­
mint a kongresszusi küldötteket./mti/l

-I bb. 66. beszámold győrött a szakszervezeti világszövetség 
varsói kongresszusáról

vid/j/a/fm
horváth Imre. a győr-sopron megyei szakszervezetek vezető 

titkára csütörtökön győrött a város szakszervezeti aktivistái 
előtt beszámolt a szakszervezeti világszövetség varsói kong­
resszusának munkájáról./mti/

1 1965. november 4.s
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bb 67. elkészültek az év végére vállalt exportbányagépek 
Salgótarjánban

vid/lk/s szf la

az országos bányagépgyártó vállalat salgótarjáni üzeme 
június közepén majdnem tizenhátmillié forint értékű különböző 
méretű szállítóberendezésnek és tartozékainak gyártását kezdte 
meg indiai megrendelésre.

alig két hónappal a munka megkezdése után - augusztus 
közepén - már szállításra készen álltak az első berendezések. 
csütörtökön pedig azt jelentették, hogy a vállalt évvégi 
határidőnél csaknem két hónappal előbb az indiai megrendelésre 
gyártott utolsó bányabeli berendezés is elkészült. a különböző 
méretű szállítószalagok, görgőtartók és egyéb alkatrészek csomago­
lása nagyrészt befejeződött, a közeli napokban egyszerre harminc­
két vasúti vagont indítanak majd bányaberendezésekkel Salgótar­
jánból a nlkex külkereskedelmi vállalat bonyolításában 
Indiába közlekedő tengeri ha jójárathoz./mti/

. ri*
\ *s1965. november 4. • íI
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bb 68. közlekedési balesetek 

fe/tné/s zs

a xiii- kerületben a vágány utca ás a mohács utca kereszte­
ződésénél Simon István 20 éves gépkocsivezető tehergépkocsi­
jával figyelmetlenül tolatott és elütötte kolossy ágeston 
86 éves nyugdíjast, az idős embert súlyos sérüléssel szállították 
kórházba.

1965. november 4.La ,4

a xvíii. kerületben az ady entire utón siska bértálan 20 
éves kőműves, gyáli lakos motorkerékpár jával nem adta meg az 
elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral.amelyet 
nyerges István 60 éves nyugdíjas vezetett, siska a súlyosan 
sérült nyerges Istvánnak nem nyújtott segítséget és a karambol 
után tovább hajtott. a rendőrség őrizetbe vette.

a xiii. kerületben a r&eltter ferenc utca ás a rokolya utca 
kereszteződésénél mULler bála 64 éves nyugdíjas személy­
gépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 
teherautóval. a személygépkocsi vezetője súlyosan megsérült.

/folyt.köv./

16.40/a
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bb. 70, a közúti balesetek rendőri vizsgálatának módszereiről ás 
a közlekedésrendészeti oktatásról tárgyalt csütörtökön a K##l
forgalombiztonsági konferencia

¥ *}'
1965. november 4,t/tz/gk/a/vg

harmadik tárgyalási napjához érkezett el csütörtökön a 
technika házában a közúti forgalombiztonsági konferencia.

a délelőtti ülés napirendjén a balesetek rendőri vizsgála­
tának^ módszer beli kérdései szerepeltek, először külföldi - cseh­
szlovák és ndk-beli - szakemberek ismertették a legújabb eljárá­
sokat és műszereket, majd dr, kertész Imre rendőralezrades, 
a belügyminisztérium bűnügyi-technikai osztályának vezetője 
ismertette azokat az eredményeket, amelyeket két korszerű eljárás 
a spektrográfia és a spektrofotometria segítségével értek el a 
balesett! okozó jármüvek utólagos felismerésében, volt eset, 
amikor az úttestre tapadt fémes csíkról állapították meg, hogy 
azt valóban a gyanúba vett motorkerékpár lábtartója hagyta ott, 
más esetben viszont úgy találták meg azt a tehergépkocsit, amely 
áttört egy sorompót, hogy a kocsin is, a sorompón is azonosí­
tani tudták az egymásról Lehorzsolt, szemmel alig látható 
lakk-, illetve festékanyagot.

9

% '
dr„ kasza Sándor pendőrőrnagy többek között azokról az ob­

jektív tényezőkről beszólt, amelyeknek gyakran van szerepük
balesetek bekövetkeztében, elmondotta például, hogy evs-ől-évre 

több és több műszakilag hibás gépkocsi vesz részt a forgalom­
ban. tavaly az előző évhez képest 42 százalékkal nőtt azoknak 
a baleseteknek a száma, amelyeket ilyen okokra kellett visszave­
zetni. műszakilag felül kellene vizsgálni az 1961 január 1- 
előtt forgalomba helyezett gépkocsikat és el kellene rendelni 
az öt évnél régebbi gépjármüvek két évenkinti rendszeres műsza­
ki vizsgálatát.

a ■V

$

*

sokszor felelős a balesetért - mondotta - az útburkolat is. 
úthálózatunknak csak egy ezrelékét borítja keramit, mégis a 
baleseteknek két százaléka következik be ezeken az útszakaszo­
kon. sok bajt okoz az is, hogy gyakran szabálytalan alakú, mé­
retű, szinti, ábráju jelzőtáblákat állítanak fel. helytelen, hogy 
egyes útvonalakat a keresztező utak felől ,,elsőbbségadás kö­
telező,, táblával k lönböztetnek meg, de erről éppen azokat 
a jármüveket, illet e vezetőiket nem tájékoztatják megfelelően, 
akiket az elsőbbség megillet, változtatni kellene azon a gya­
korlaton, hogy a főútvonalakat nem műszaki jellemzőik alapján, 
hanem aszerint h tározzák meg, hogy hol jár autóbusz, trolibusz, 
stb a 15-Ös bus összevissza kanyargó útvonala miatt peldáulia 
széles alkotmány utcát két helyen is keskeny, jelentéktelen ! 
utcák forgalmának rendelték alá, s ugyanez a helyzet Pesterzsé­
beten az ady endre és a hunyadi utca viszonylatában, az sem 
helyeselhető, hogy a tömegközlekedési jármüvek megállóit gyak- 

oda telepítik, ahol a kresz tiltja a megállást.
/ folyt.köv./
17.35/a
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1.folyt./sbb 68./ közlekedési balesetek /

szent * István körút és pozsonyi ut keresz-a xlli. kerületben a . . . - .
teződésánél egy tehergépkocsi elütötte gábor János 60 eves

aki Súlyos sérülést szenvedett.mágocsi lakost
a Ív. kerületben az április 4-tér és a tavasz utca keresz­

teződésénél marim béta 34 éves budapesti Lakost egy 12-es 
villamos elütötte, súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

bb. 69, könyvtártudományos konferencia nyíregyházán

1965. november 4.vid/j/a/fm
a keleti országrész megyei könyvtárai, továbbá a fővárosi 

szabó ervln -és néhány szakszervezeti könyvtár képviselők 
nek részvételével kétnapos könyvtártudományi konferencia kez­
dődött csütörtökön nyíregyházán, pelejtei ti bor, a könyvtár- 
tudományi és módszertani központ munkatársa tartott vita­
indító előadást, amelyben ismertette a könyvtárak két éves 
irodalom-propagandatervét, a feladatok végrehajtásának legjobb 
módszereit. többek között elmondotta, hogy az elmúlt négy év­
ben a tanácsi és szakszervezeti könyvtárak olvasóinak száma 
több mint félmillióval nőtt. a közművelődési könyvtárakban 
1964-ben 46 millió kötetet kölcsönöztek, az olvasott müvek 18 
százaléka ismeretterjesztő, 55 százaléka szépirofdalom, 27 
százaléka gyermekirodalom.

a vitaindító előadás után merkovszky pál, a nyíregyházi 
megyei könyvtár helyettes igazgatója tartott tájékoztatót a 
könyvtárhálózat népművelési munkájának tapasztalatairól-, 
majd vita következett.

pénteken a konferencia részvevői megtekintik a tiszalöki 
és a fehérgyarmatí járási könyvtárakat, s tanulmányozzák a 
könyvtárak és a népművelési szervek együttműködését, propa- 
ganda-munkáját./mti/

17.00/a — 42 —
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tiszai vízlépcső építésétmegismerkedtek aa szakemberek 
tartalmazd határozatokkal, tervekkel.
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1965. november 4.vid/Lk/s szf La

tiszai vízlépcső építéséről.
mérnökei, az ,járási tanácsok képviselői 
tartottak Szolnokon, a második

•am*m

.1. folyt./abb. 70./ a közúti balesetek.
szdvátette a kiképzés fogyatékosságait is. hivatkozott ar­

ra hogy tavaly a legföljebb kétéves gyakorlattal rendelkező 
gépjárművezetők közül 5802 okozott balesetet, a 2-16 éves gya­
korlattal birék közül viszont,bár sokkal többen vannak, 
csak 5210.

délután a konferencia azokat a lehetőségeket tekintette át, 
amelyek révén az oktatás járulhat hozzá a közúti balesetek szá­
mának csökkentéséhez.

kucsara pál. a köztekedési-és postaügyi minisztérium auté- 
felügyeletériek csoportvezetője javasolta, hogy a gépkocsivezető- 
jelölteket önállé ,, biztonságtan,, keretében tanítsák meg ajelölteket önállé ,, biztonságtan,, keretében tanítsák meg a 
balesetek totált *Íx

ismeretekre is. a
siUÍsábüntetőjogl*lsmeretekre"is}"a ,* képzett, gépkocsivezető­
ket pedig részesítsék rendszeres továbbképzésben.

dr, demeter andrás rendőralezredes utalt arra, hogy tavaly 
az összes baleseteknek 75.7 , a halálos baleseteknek pedig 75.4 
százaléka történt a járművezetők hibájából, az Összes balesetek- 
47.4 százalékát a vezetők képzetlensége, gyakorlatlansága okoz-

szánnak, s az uj vezető itt csak akkor jut ki csúcsidőben a fő­
útvonalra, amikor az engedély már a zsebében v*n, s nem ül mel­
lette az oktaté. a szovjet kresz az uj gépjárművezetőt kötelezi, 
hogy jármüvén elől és hátul egy éven át viselje az általános 
veszélyt Jelző táblát, ezt a példát nálunk is követni kellene.

évenkint körülbelül 30 ezer olyan személy kap engedélyt, aki­
nek vagy egyáltalán nincs, vagy csak nagyon korlátozott mérték­
ben van lehetősége a gyakorlat megszerzésére, több tízezren le­
hetnek olyanok, akik esetleg évtizedes engedély birtokában sem­
miféle gyakorlattal nem rendelkeznek. ezeket újból le kellene 
vizsgáztatni gyakorlatilag is, de a kresz-bŐl is,

a konferencia részvevői a továbbiakban az orvosi vizsgá­
latok, az iskolai oktatás, valamint a sajté-, a rádió- és a 
televíziós propaganda kérdéseit tárgyalták meg. a konferencia 
pénteken fejeződik be a technika házában./mti/

A
•*■■" * .
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vöröskeresztesek kitüntetése 

ms/tné/s sr
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főtitkára nyújtotta

bb 72
1965. november 4.la
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bb. 74. közlemény a svájci munkapárt küldöttségének magyarországi 
látogatásáról

a/la 1965. november 4.

magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
meghívására 1965. október 28-tól november 4-ig magyarorszá­
gon tartózkodott a svájci munkapárt küldöttsége edgar woog 

párt főtitkárának vezetésével, a küldöttség tagjai: andré 
muret, a politikai bizottság tagja, etiene Lentillon, a po­
litikai bizottság tagja, a genfi tartományi pártszervezet 
titkára, roger dafflon, a politikai bizottság tagja, a kb. 
titkára, Louis sidler, a kb. tagja, a neuchateli tartományi 
pártszervezet titkára.

svájci munkapárt küldöttsége találkozott a magyar szo­
cialista munkáspárt politikai bizottsága és a központi bizott­
ság titkársága több tagjával, vidéki pártvezetőkkel, párt­
munkásokkal, ipari és mezőgazdasági dolgozókkal, valamint 
szakszervezeti és tömegszervezeti funkcionáriusokkal.

a küldöttség megismerkedett budapest, esztergom és Szé­
kesfehérvár nevezetességeivel, meglátogatott ipari, mezőgaz­
dasági és kulturális létesítményeket, intézményeket.

a svájci munkapárt küldöttsége.és az mszmp képviselői esz­
mecserét folytattak, a megbeszélésen az mszmp politikai bi­
zottsága és a kb titkársága részéről biszku bála, gáspár Sán­
dor, komócsin Zoltán és szurdi István elvtársak vettek részt.

a baráti légkörben lefolytatott megbeszéléseken a két 
testvérpárt képviselői megvitatták a pártjaikat kölcsönö­
sen érdeklő kérdéseket, a nemzetközi helyzet, valamint a nem­
zetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű problémáit.

a

a

a

a két párt küldöttsége kölcsönösen tájékoztatta egymást 
országaik és pártjaik helyztéről, a nemzetközi kommunista 
és munkászmogalom problémáival kapcsolatos álláspontjaikról.

/ folyt.köv./

17.#9 / a
46 —

$ *4

f _A.

../ i.foiyt./s

Küldötten
talatalról magyarországon,

adott a párt

bb 74./ közlemény

küldöttsége tájékoztatásta svájci munkapárt 
helyzetéről és tevékenységéről.

ÉlSliililP?-'

XXX

a svájci munkapárt 
el hazánkból.utazott , , ,

munkáspártod! pont árbizottságánakszurdi István, a magyar 
titkára./mti/
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bb 75. rendelőintézetenatal mas magsilá, szalámigyár! u j üzem, 
színházfelújítás készült el november 7-re

vid/lk/s sz la 19&5. november 4.

november 7-re, a nagy október 1 szocialista forradalom 
évfordulójára több uj beruházást, rekonstrukciót fejeztek 
be az ország különböző részein.

a március 15.téren a művelődési és 
sportház mellett épült fel az ötvennyolc szakorvosi munkahelyes 
megyei rendelőintézet, ötemeletes szárnyán kilátóteraszt 
alakítottak ki, ahonnan szép kilátás nyílik a városra, az inté­
zet 28 millió forintba került, és két hónappal a tervezett határ­
idő előtt készült el. szomszédságában ugyancsak most készült el a 
kisipari termelőszövetkezetek modern szolgáttatéháza. mindkét 
uj Létesítményt november 7-én adják át rendeltetésének.

a hejőcsabai cement- és mészmü uj mészüzemének három földgáz- 
tüzelésű kemencéje már próbaüzemei, a negyedik berendezés 
szárításához is hozzáfogtak, november 7, tiszteletére a dolgozók, 
vállalták, hogy a decemberi befejezésre előirányzott ötödik ke­
mencét is határidő előtt elkészítik, pénteken ünnepélyesen 
át is adják . a határidőrövjdités lehetővé teszi, hogy a mész- 
üzem az eredetileg vállalt tízezer helyett az év végéig tizenöt­
ezer tonna jóminőségü égetett meszet adjon a felhasználóknak.

szombathét yen

szabolcs-szatmár megyében két Üzem rekonstrukció ja 
fejeződött be november 7-re e nyíregyházán a vilLánytel epet 
újították fal 27 millió forint költséggel. két, egyenként 10 
tonnás kazánt építettek a régi kiselejtezettek helyett, az uj 
kazánok üzemeltetése megkezdődött„ most már ismét négy kazánnal 
dolgozik az Üzem. főként a környező ipartelepeket, a dolhány- 
fermentálót, a gumigyárat és a konzervgyárat látja el hőenergiá­
val . nyirbátoröan a növényolajipari vállalat extraháld üzeme beruhá­
zásainak második szakaszát fejezték be. tizenhét millió forint 
költséggel felépült a hatalmas, 450 vagon napraforgómag befo­
gadására alkalmas siló, az ápületkopmplexum 15, egyenként öt méter 
átmérőjű, 34 méter magas, valamint nyolc kisebb, azaz összesen 
23 betonhengerből áll, az épület Legmagasabb pontja 47.8 mó~ 
ftpter. az olajfűtésű kemence műszaki próbája megkezdődött, 
a próbaüzem az év végéig tart, a magsilók feltöltését megkezdték.

/folyt.köv,/ 

18.15/a — 4 ö
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bb. 71. budapestre érkezett az uj bolgár nagykövet

1965. november 4.'

vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság uj rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövete csütörtökön budapestre érke­
zett. a ferihegyi repülőtéren gergely miklés, a külügymi­
nisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte.

xxx

páter János külügyminiszter csütörtökön bemutatkozó 
látogatáson fogadta az uj bolgár nagykövetet megbízólevele 
nek a közel jövőben történő átadásával kapcsolatban,/mti/

gk/a/sr

bb. 76. huligánokat Ítéltek el 

i/bc/tr/a/sr 1965. november 4,

tizenkét tagú huligán-banda fölött Ítélkezett csütörtökön 
a 2.-11.-12. kerületi bíróság, a felelősségere vont fiatalem­
berek közül nyolc már többször állt bíróság előtt és elítél­
ték őket« a huligáon a 11. kerületi feneketlen té környékén

nőkkel erőszakoskodtak, garázda módon vi-tevékenykedtek 
selkedtek.
9 9 9 9

a bíróság bakonyi Sándort három éji és hat hónapi, fabinyi 
bélét három évi, derdák Istvánt és hsídrich tibort két dvi ás 
nyolc hónapi, juhász fereneet két évi és hat hónapi, juhász 
Jánost két évi és négy hónapi, szakács Istvánt két évi, szüts 
István Lászlót egy évi és hat hónapi, zöldi mlklóst egy évi 
és két hónapi, lovas rolandot egy évi, erdei fereneet és orbán 
fereneet tiz hónapi szabadságvesztésre Ítélte./mti/

bb. 78. képzőművészeti kiállítás a radnóti klubban 

i/pr/tr/a/zs 1965. november 4.

a nagy októberi szocialista forradalom 48. évfordulója al­
kalmából csütörtökön este címmel képzőművésze­
ti kiállítás nyílt a 2. kerületi népfront bizottság radnóti 
miklós klubjában.

a ma embere% 9 t *

a kiállításon - amelyet dr. horváth Sándor, a 2. kerületi 
tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitott meg - száznál 
több képet, grafikát és szobrot mutatnak be a kerület képző­
művészei, /mti/-

18.10/a — 48 —
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i.folyt./s/75./ rendelőintézet,..bb

ISliSlIllliS’
emelő 4s süllyesztő-szerkezettel Látták el.

személyes konyha, étterem es a fürdő is./mti/

a

77. megyei nőkonferencia szekszárdon

vid/j/a/fm
szekszárdon csütörtökön tartotta konferenciáját a

fias népfront tolna megyei bizottságának titkára, fenér la- 
josnéj a magyar nők országos tanácsa szervezési osztályá­
nak vezetője,

takács mlhályné, a megyei nőtanács titkára beszámolóié-

rálls kérdésekről, tavaly mintegy Ötven előadássorozatot 
csaknem ötezer asszony hallgatott meg, értékes munká. vé­
geznek a gyermekvédelmi bizottságokban, StObbszaz - ®”
szélyeztetett családi körülmények közt élő - gyermek sorsán 
segítenek.

bb.
1965, november 4.

tolna

/ folyt.köv./ 

18.20/a - 50 -
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bb. 80. apró antal nyilatkozata 
sr/gg/a/bs

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese szerdán este nyilatkozott 
a televízióban, bevezetőben áttekintést adott a második 
Ötéves terv várható eredményeiről, hangsúlyozta: a terv­
időszak leglényegesebb eredménye a mezőgazdaság szocialis­
ta átszervezésének befejezése volt,

a továbbiakban a kormány elnökhelyettese a tervered­
ményekről szólt és elmondotta; szocialista iparunk terme­
lése a tervszakaszban 48-49 százalékkal emelkedik, s ez 
megfelel a terv előírásainak, ha a beruházást nézzük, azt 
látjuk, hogy Öt év alatt az előirányzott 180 milliárd fo­
rint beruházás helyett 268 milliárd forintot használunk 
fel; 28 millíárddal többet, mint amennyit előirányoztunk. 
a többlet jelentős részét a mezőgazdaságban, a vegyipar 
fejlesztésére és az élelmiszer ipar kapacitásának kibővíté­
sére használtuk. az öt esztendő alatt több mint száz nagy 
alkotást és kisebb-nagyobb Létesítmények ezreit adták át 
az országban.

apró antal ezután kiemelte,, hogy ebben az időszakban 
különösen a vidéki iparosítás gyorsult számottevően, a me­
zőgazdaság tervének elemzésekor azokról a gondokról beszélt 
amelyeket a mostoha időjárás okozott. „

az idénycikkek árszínvonalával kapcsolatos kérdésekre 
válszolva, hangsúlyozta° a kormány további erőfeszítéseket 
kíván tenni a zöldség- és gyümölcstermelés növelésére, hogy 
megfelelő árumennyiséggel biztosítsa a fontos cikkek sta­
bil árszínvonalát. az életszínvonallal kapcsolatban Össze­
foglalta azokat az intézkedéseket, amelyeket a kormány a 
nyugdijak emelése, a családi pótlekok és néhány kategó­
riában a fizetések rendezése, valamint a kiárusítások rend­
szerének bevezetése révén tett, megemlítette, hogy a terv- 
szakaszban mintegy ötszáz millió forinttal emelték a nyug­
dijakat, a családi pótlék emelésére 640 millió forintot 
fordítottak, a néhány területen végrehajtott béremelés ki­
hatása mintegy 800 millió forint, s az évközben! többszöri 
árleszállítások, kiárusítások, pedig mintegy egymítliárd 
forintnyi megtakarítást eredményeztek a lakosságnak, az 
ország gazdasági erőforrásai, teherbíró képessége több, 
hasonló jellegű intézkedést nem tett lehetővé.

/ folyt.köv./

18.50/a

1965. november 4.
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benyomásunk, hogy bármilyen embertelen, bestiális mód- 
szerrel folytatják is a bombázásokat, a vietnami népet, .fwci szel­
lemét nem törik meg, s a vietnami nép mind egységesebbe* tömörül 
a párt és a kormány mögé„ az usa vezetői békéről fecsegnek, mi 
azonban láttuk, hogy a bombázások egyre nagyobb mértékűikké vád­
nak.
/ folyt.köv./
19.10/lm
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bb.8©./ apré antal..... 1. folyt./a

apré antal nyilatkozata további részében a gazdasági 
mechanizmus kérdéséről szélt, elmondotta, hogy elsősorban 
a tervezés, az anyagi ösztönzés, az árrendszer, a beruhá­
zási politika és a vállalatok önállósága növelésének kér­
déseit vizsgálják meg és változtatásokat készítenek elő. 
a munka eddig szükebb körben folyt - mondotta.-pártunk 
központi bizottsága a közeljövőben megvitat ja a szükséges 
változtatások elveit, azután a részletesen kidolgozott ja­
vaslatokat szélesebb kőris vitára bocsátják, hogy koUek- 
tiv munka alapján a lehető legjobb megoldásokat válasszák
ki.

a kormány elnökhelyettese ismertette a jövő évi terv 
előkészítésével kapcsolatos munkálatokat, s bejelentette: 
a népgazdasági ágak, a vállalatok időben megkapják jövő évi 
előirányzataikat, már előre látható, hogy a jövő évben a 
beruházások, költségvetési kiadások és az import terüle­
tén az ország teherbíró képességével összhangban álló, mér­
sékeltebb irányzatra lehet számítani, hozzátette: készül 
a harmadik Ötéves terv is és a terv megalapozásához szük­
séges felételek itthon megvannak, a kgst országok biztosít­
ják a szükséges nyersanyagok többségét és megrendeléseik­
kel öt évre szilárd piacot jelentenek termékeink számára, 
a harmadik ötéves tervvel kapcsolatban is megemlítette, 
hogy olyan reális, szolid terv készül, amely a lehető leg­
jobban megfelel a jelenlegi adottságainknak és a lehető 
legeremdményesebben szolgálja további szocialista építésün­
ket .

apré antal ezután tájékoztatta a televízió nézőit né­
hány nemzetközi gazdasági tárgyalásról. ennek keretében 
adatokat közölt a barátság kőolajvezetékről, a szovjetunió­
ból érkező villamosenergia importról és a magyar-szovjet 
aluminiumegyezmény végrehajtását szolgáló munkálatokról, 
az együttműködés különböző területeinek ismertetése kap­
csán bejelentette: kétoldalú kooperáció keretében a magyar 
ipar 1976-ben már évente 4000 autóbuszt szállít a szovjet­
uniónak .

a tv-nyllatkozat befejezéseként apró antal tájékoztatást 
adott a kgst-ben folyó munkáról és azokról a vitákról, amelyek ebben a szervezetben a különféle érdekek összehan­
golását szolgálják./mti
18.55/Lm
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bb. 82./ fock jenő........2. folyt,/a

fock lend a vietnami, Illetve koreai Látogatás eredményeit 
összegezve hangsúlyozta: a Látogatások eredményesek, hasznosak 
voltak, alapot nyújtanak arra, hogy a továbbiakban a pártkozi 
kapcsolatok megélénküljenek, szervezetté váljanak, s az állam­
közi kapcsolatok szintén eme*;

bb 81. munkásmozgalmi veteránok portré- kiállításával megkez­
dődött a november 7-1 ünnepségek sorozata a xi. kerületűén

1965. november 4.áo/hné/s la
a szakszervezete^ fehérvári úti művelődési házában csütör­

tökön munkásmozgalmi veteránok nagyszabású portré-klailltásavai 
megkezdődött a nagy októberi szocialista forradalom 
évfordulójának xi. kerületi ünnepség-sorozata. hévíz Piroska 
festőmiivésznő művészi portréinak tárlatát bensősége ünnepség 
keretében nyitotta meg gerelyes ede, a legujabbkori történeti 
múzeum főigazgatója, a nagyszámú érdeklődő közönség soraiban a 
gyár munkásmozgalom több mint nyolcvan, egykori harcosa is meg 
-valamennyien a kiállított portrék modelljei, illetve közeli 
tartozói - köztük kiss károly, az elnöki tanács titkára, gereis 
László Író, dr. szinetár ernő orvosprofesszor, várnai zseni 
költőnő, beöríts lajosné, madarász emllné és sokan mások.

a kiállításon 123 művészi arckép örökíti meg a szoclallz-
folytatott magyarországi harc hőseit„ a müvek a legujabDKO.- i 

történeti muzeum tulajdonában vannak.

ma-

musért

hévízi piroska, az ismert könyvillusztrátor, nyolc éve 
foglalkozik a munkásmozgalom jelentős személyiségeinek művészi 
megörökítésével, több mint 200 arcképét eddig három onáUó 
kiállításon mutatták be nagy sikerrel.

a tárlat alkalmából a m művelődési ház vezetősége baráti 
összejövetelen látta vendégül a megjelent veteránokat,
Alt i/
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..1. folyt./abb. 82./ fock jenŐ...
a módszerek a hitleri fasiszták módszereire emlékeztetnek, az 
vezetői tárovalásl készségükről szónokolnak - ugyanakkor egye- 
dűl a vietnami demokratikus köztársaság kormánya és a délvietnaml 
felszabadulási front tett pozitív lépést a vietnami kérdés# ren­
dezésére. ha a; amerikaiak tényleg tisztességesen tárgyalni akar­
nának, aki akarnának vonulni Vietnamból, meg lenne a módjuk erre. 
az első lépés az. hogy hagyják abba észak-vietnam bombázását, a kö­
vetkező, hogy menjenek ki dél-vietnambói es ott egységkormány 
jöhessen létre.

usa

vezetőkkel folytatott tárgyalásokról szólva rámutatott:

- a tárgyalások eredményeivel messzemenően elégedettek vagyunk, 
s az a véleményünk, a vietnami elvtársak is ugyanígy vélekednek, 
központi bizottságunk nevében konkrét javaslatokat vittünk magunk- 
kal arra, hogy a őártközl kapcsolatokat szervezettebbé és rendszere­
sebbé teávükT nagvon örültünk, hogy a vietnami elvtársak ezt kö­
szönettel fogadták és közölték, hogy javaslatainkat a vietnami 
dolgozók tártjának politikai bizottsága megtárgyalta, egyhangúlag 
elfogadta és realizálni fogja, a delegáció véleménycserét folyta­
tott gazdasági kérdésekről is. s ezek a megbeszélése* szinten 
hasznosak voltak: hazánk a jövőben szervezettebben és hatékonyab­
ban segítheti Vietnamot, sokrétűbb és eredményesebb Lenet politi­
kai és diplomáciai tevékenységünk is vietnami megsegítésére* mert 
jobban ismerjük a vietnami elvtársak álláspontját és annak magya- 
rázatát.

a vietnami

az inter tubán ezután fock jenő a küldöttség koreai útjáról be­
szélt a tárgyalások kezdetekor érezhető volt, hogy éveken át nem 
volt intenzív kapcsolat a két párt között, a későbbiekben a tár- 
qyalások fokozatosan valóban etvtársiassá, őszintévé és testvérivé 
váltak, a magyar delegációt az a szándék vezette, hogy a jovőoen 
a pártközi kapcsolatok szervezettebbek és rendszeresebbek Legye­
nek véleményünk szerint a nemzetközi munkásmozgalom Ismert vitás 
kérdéseiben elfoglalt eltérő álláspontjaink nem képezhetnek aka­
dályt a két párt szervezett, rendszeres kapcsolatában.a tárgya- 
lásók egvik legfontosabb eredményeként értékelte fock jenő azt, 
hogy a koreai munkapárt elfogadta az mszmp központi bizottsága- 
nak meghívását és i966-ban pártdelegációt küld magyarországira.

- egészében a koreai tárgyalások is eredményesek, hasznosak
voltak.

fock jenő nyilatkozata további részében részletesen beszélt 
a koreai népi demokratikus köztársaság gazdasági fejlődéséről, 
építő munkájának eredményeiről, majd az interjú befejező részé- 
ben szólt arról, hogy a magyar delegáció útja során járt mo«*...vá—
ban és pekingiben is. , _...- a szovjetunió területén úgy éreztük magunkat, mintha otthon 
lennénk, a szovjet elvtársak nagyon vendégszeretőek, udvarfsak, 
figyelmese* voltak, mindenben segítették utazásunkat, pekingen 
kétszer utaztunk keresztül, s kellemes meglepetés volt számunk- 
ra. az a figyelmesség, amivel fogadtak bennünket, kétszer együtt 
vacscsoráztunk a kínai elvtársakkal. a beszélgetések során termé­
szetesen nyilvánvaló Lett, hogy a nemzetközi munkásmozgalom vitás 
kérdéseiben nem vagyunk azonos állásponton, ennek ellenére udvarla- 

s elősegítették utazásunkat, SE/folyt.köv./
— 54 — ryvv&w

sak voltak 
18.25/a
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7. alkalmából 

1965. november 4.

bb 84. természetbarátok emlékturája november 

k/zs/s
a magyar természetbarát szövetség ,, november 7.,, 

"túráján vasárnap a pilisnyeregben Levő szovjet emiaKmünól, 
12 érakor Ünnepséget rendez.

la
emlék­

ez ünnepi megemlékezés után osztják ki a kók-tura jelvény**, 
túrázói minősítési jelvényeket, az úttörő -kék-tura jelvényeket 

100 km a vöröshadsereg nyomán,, túramozgalom jelvényeit.

az utazás megkönnyítésére a hév-en ezen a napon utalvány 
nélkül, turista igazolványra adják ki a kedvezményes gyeket, 
a mávaut 7.- 7.15 és 7.30 órakor a marighidtál közvetlen kü­
lönjáratot indít kétbükkfanyerégig./mti/

a 9 9

bb. 86. időjárás jelentés
1965. november 4.hné/a/la

a meteorológiai intézet jelenti november 4-én, csütör­
tökön este 19 órakor: változékony idő 

várható időjárás pénteken estig: párás idő, időnként

hőmérséklet pénteken 8-13 fok között./mti/
'IvdL

5720.212/a

bb 83. dr. kenneth david kaurtda ,

iné/s zs la

nak első évfordulója alkalmából küldött./mti/

1965. november 4.

politikai könyvnapok országos és megyeibbi 79. a téli falusi 
megnyitója kaposvárott

vid/j/a/fm 1965. november 4.

ISiliSSiilir
műsort./mti/

bb. 77./ megyei..... folyt/a

ezután uj vezetőséget vál
Srzfg/ySusí^pvfskallt0: az országos nSk=n,passzusra.

/mti?

és 12 küldöttet - 
elnökét, tolna megye
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Kiadja a Magyar Távi au Iroda.Zli

8

tiu<ja pest, I. F em - utca 5-7. % tTelefon: 159-49o, 359-59o
bb 85. ünnepi megemlékezé-s a xíii. kerületben november 7-ről 

pr/s zs
A szerkesztésért és kiállásért a vezérigazgató felel. ’J*V v

*

1965. november 4.

csütörtökön este a magyar-szovjet baráti társaság xlii, 
kerületi elnöksége és a kerületi népfront-bizottság ünnepséget 
rendezett a nagy októberi szocialista forradalom 48. évfordulója 
alkalmából a csavargyár utcai építőipari munkásszálláson, az 
Ünnepségen résztvett a hazánkban tartózkodó szovjet békedele- 
gáciő részéről ny, b, posztuhov, a szovjet békebizottság titkára, 
valamint a hazánkban tanuló külföldi fiatalok képviselői is.

az ünnepi beszéd után,amelyet garami győzóné, a hazafias 
népfront xlii. kerületi titkára tartott, az ideiglenesen hazánkban 
állomásozó szovjet alakulatok művészegyüttese adott nagy tetszés­
sel fogadott műsort./mti/

££

>:
- * %

mti belföldi hírek
£

1965. november 5.%I!
bb 1„ a párt alapításának évfordulóján emlékkiállítás nyílik 
a kmp központi bizottságának egykori székházában

*
v'-—■
.wol/gk/s fm *1965. november 5. 5- f 'ez :í 'bb. 87. ankét az amatőr szines-fényképezők gondjairól 

t/tz/hné/a/la

csütörtökön délután a technika házában a színes-fényképe­
zés helyzetéről rendezett ankétet az optikai, akusztikai és 
filmtechnikaí egyesület.

bevezetőken bence pál, a foto felelős szerkesztője a szí­
nes-fényképezés iránti érdeklődésről és a hiánycikk-problé­
mákról szólt, majd armuth Iván, a fővárosi foto Laboratórium­
vezetője számolt be eredményeikről és gondjaikról.

az ankéten szót kaptak az amatőrök, valamint a sajtó- 
fotozás, a mafílm és a raanal finomvegyszergyár képviselői, 
felszólalt az ofötért képviselője is./mti/

a kmp megalakulásának 47. évfordulója alkalmából november 
24-ón nyitják meg a visegrád utca 15,számú házban berendezett 
kiállítást és emlékszobát. ebben a házban voltak egykor a kommunisták 
magyarországi pártja központi bizottságának, a vörös újság szer­
kesztőségének és kiadóhivatalának helyiségei^ a helyiségek teljes 
rekonstrukciójára azért nem kerülhetett sor; mert az eredeti bútorok­
nak és berendezési tárgyaknak a magyar tanácsköztársaság bukása 
után nyomuk veszett, a LeguJabbkori történeti muzeum ezért a most 
nyíló emlékkiállításon a párt megalakulása történetének szemlél­
tetésére törekedett s egy emlékszobát rendezett be,amelyet 
kun bétának szenteltek.

. ? w 1965. november 4.
4 I
•t

1 4-

/
: #

a kutatók már évekkel ezelőtt megkezdték a gyűjtőmunkát 
és több ezer dokumentumból válogatták ki a legértékesebbeke i, 
amelyek 1914-től kezdve szemléltetik a magyar munkásmozgalom 
és az ország politikai helyzetét. ez az az időpont, amikor a szo­
ciáldemokrata pártnak a háború kérdésében elfoglalt opportunis­
ta álláspontja miatt is eoyre nyilvánvalóbbá vált a kommunisták 
pártja megalakulásának történelmi szükségessége, a dokumentumok 
képet adnak az szdp—n belül is szervezkedő baloldali csoportok 
tevékenységéről, az oroszországi eseményekről. a fogolytáborokban 
készült fafaragások, kéziratos könyvek, újságok, pecsétek -amelyek 
egy része még nem szerepelt közönség előtt - meggyőzően világít­
ják meg a mintegy százezer magyar fogoly balratolodását, forra— 
dalmasodását.
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1
a szerkesztőségek figyelmébe! •5. ' <: .'-de,
a/lat 1965. november 4.

a bb. 82.számú hir/ fock Jenő beszéde/ 1. folyt. elsŐ 
bekezdésének negyedik sorában a szöveg helyesen;

, és a délvietnami nemzeti felszabadítás! front
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